



\* Informații \* Opinii \* Atitudini \*  
\* Anchete \* Dezvăluiri \*

Director, Teodor Abagiu

# OBIECTIV

## mehedințean

Scanează codul QR și descarcă GRATUIT



Obiectiv mehedințean în format electronic



## Zilele Elevilor revin la Severin, pe 14 și 15 mai



**citiți în pag. 3**

## EXPOZIȚIE ECHIPAMENTE ȘI INSTALAȚII IRIGAȚII



Sâmbătă, 9 mai 2026, în localitatea Scăpău, comuna Devesel, județul Mehedinți, a fost deschisă EXPOZIȚIA CU ECHIPAMENTE ȘI INSTALAȚII IRIGAȚII. Expoziția a fost organizată de Asociația AGROAL PRODUCT&Organizația Utilizatorilor de Apă pentru Irigații (O.U.A.I.) PADINA.

Ion Preda, președintele Asociației

AGROAL PRODUCT, i-a avut ca invitați pe Moshe Steynhauer și Lucian Mironeasa, reprezentanții firmei METZER în România, firmă care oferă soluții personalizate de irigații pentru orice cultură agricolă (foto).

La deschiderea expoziției au fost prezenți antreprenori în domeniul agricol, dar și reprezentanți ai UAT-urilor din zonă, interesați de soluțiile moderne de irigații oferite de O.U.A.I. PADINA pentru culturile din sudul județului Mehedinți.

Expoziția "Echipamente și instalații irigații" a fost deschisă și duminică, 10 mai 2026.



Senatorul Liviu Mazilu:  
"Economia încetinește vizibil,  
nivelul de trai al românilor scade"



**citiți în pag. 5**

## 40 de ani de la Marea Victorie a Stelei în Cupa Campionilor Europeni



**pag. 14**

## AMADEUS MIRA a primit botezul Dunării

Săptămâna trecută nautilistii severineni au lansat la apă prima nava de pasageri din acest an.

turismului fluvial.

Nava a fost dezvoltată pentru operare pe căi



Amadeus Mira, un nou proiect naval realizat de SEVERNAV în colaborare cu TeamCo Shipyard B.V., pentru un important operator internațional din industria transportului și

navigabile europene și integrează soluții moderne privind eficiența energetică, confortul pasagerilor și optimizarea spațiilor interioare.

■ Continuare în pag. 5

## Ipocrizie și ignoranță

Ce vină am eu dacă "timpul" stă pe loc?!

Nu știu de ce suntem din ce în ce mai superficiali, mai dispuși să ironizăm sau să ignorăm existențe, generații mai vechi, să refuzăm să ne proiectăm viitorul și să trăim într-un prezent care ne fuge de sub picioare (în multe locuri de pe planetă, la propriu)! Nu, nu putem invoca politica, clasa politică! Nu! Nu are nicio legătură. Dacă am face o legătură, ar însemna să dăm o importanță exagerată unor efemeri, unor oameni pe care, atenție!, noi i-am ales și acum ne cam pare rău.

Cred că suntem maturi, nu mai avem voie să dăm vina pe nimeni și pe nimic! Este momentul să ne asumăm. Nu, nu vreau să aud de sisteme, de stat paralel, de justiție compromisă, de... Este din ce în ce mai evident că scuzele și acuzele altora izvorăsc din ipocrizie și ignoranță!

Un exemplu, dintre mult prea numeroase exemple, că tot a fost zilele trecute Ziua Mondială a Libertății Presei! Într-o emisiune mult prea dinamico-zâmbăreată, se vorbea despre regimul trecut. Normal, atunci când, mai ales, critici, te informezi conștiincios, ca să redactezi știri credibile! Sigur, tânăra reporter nu era născută pe vremea pe care o încredințăm, dar asta nu ar fi împiedicat-o să știe că, atunci, țara noastră se numea Republica Socialistă România, nu Republica Socialistă Română! Cântarea României și Daciada nu aveau o legătură de cauzalitate cu demonstrațiile de 1 mai sau 23 august! (Chiar și Internetul este o sursă de informații!)

Vi se pare că nu-i mare lucru, că sunt cârcotașă. Dar este mare lucru, pentru că realizatorii, redactorii, reporterii sunt aceia aflați printre primii care critică greșelile altora și nu putem fi ipocriți, nu avem voie să pretindem altora ceea ce noi nu suntem în stare! Mai grav, în lipsa altor modele, sunt modele pentru tânăra generație. Sunt numeroase exemple, nu numai din mass-media, ci și din cultură, administrație, justiție, învățământ...

Ignoranța depinde de fiecare dintre noi! Nu are legătură cu clasa politică. Putem să citim, să învățăm, putem să ne abținem să rostim aberații sau să lansăm informații neverificate. Putem să schimbăm această clasă politică, dacă vom ști mai multe, dacă vom gândi, vom acționa pentru prezent și viitor, vom fi exigenți, întâi cu noi și apoi cu alții, dacă vom învăța să lucrăm în echipă, vom aprecia just valoarea compatrioților și a străinilor, dacă vom avea încredere în forțele proprii, dacă vom renunța la ipocrizie.

Toate acestea depind de fiecare dintre noi! Nu ne trebuie cine știe ce investiție, ne trebuie voință și ambiția de a evada dintr-o stare și un mediu pe care le detestăm, cel puțin la nivel declarativ. Să combatem ignoranța și să eradicăm ipocrizia! Nu avem nevoie de legi, ordonanțe, norme de aplicare. Depinde de noi!

■ Mioara Vergu

## „ACASĂ LA DUNĂRE” SAU ET IN EȘELNIȚA EGO!

Niciodată turismul, în special cel privat, nu a explodat în România ca în ultimii ani. A fost o extindere firească față de cel de stat, mai peste tot. S-au înființat unele stațiuni noi, cum ar fi Râncă iar în cele vechi aproape fiecare casă a devenit s-a s-a transformat într-o pensiune. În schimb, alte stațiuni, datorită unei mafii vorace, s-au prăbusit grav, exemplu cel mai la îndemână ne stă Herculaneele, perla stațiunilor românești și nava amiral a celor balneare, fiind și prima din



istoria pământului românesc, iar "tagma jefuitoarelor" a reușit să pună stațiunea la pământ. Nu de mult timp am fost martorul noțiunii de turism cultural și la noi, și de toate felurile de turism, ecumenic etc. Și cu toată această explozie peste tot de horeca, totul s-a ridicat haotic, nu a existat niciunde un master plan general de construcții, totul a fost atomizat maximal, de multe ori cu o degradare masivă a mediului și asta doar cu un singur scop: cel al beneficiului imediat și oricum al proprietarului resortului, fie și în detrimentul turistului, cu oferirea de servicii îndoielnice dar la prețuri peste calitatea oferite de către aceștia. În astfel de condiții, chiar cu sprijinul statului prin acele vouchere de vacanță, care au dus la ridicarea și mai mare a prețurilor serviciilor dar fără și creșterea calității acestora, s-a ajuns aproape la o implozie a instituției horeca, mulți dintre turiștii români preferând vacanțele peste hotare. Aceste riscuri de implozii s-au datorat și se vor datoră, pe lângă prețuri exagerate și calitatea îndoielnică a serviciilor, dar și lipsei de acțiuni comune ale proprietarilor de hoteluri, pensiuni și restaurante, a lipsei de oferte culturale sau sportive, de atractivități, altele decât cele de odihnă pasivă fără să aducă nicio plus valoare unui sejur de câteva

zile, ducând la un plictis firesc și la încrederea turistului de evadare spre alte locuri și de multe ori fiind și ultima dată când turistul respectiv mai calcă pe acolo. Acest lucru s-a întâmplat de

mulți ani și în "Clisura Dunării", o zonă dumnezească, cel mai frumos defileu din Europa, la Cazane, cu imagini tulburătoare și de neînțeles cum natura a putut face atâta risipă de frumos și de energie, însăilând muntele cu apa. În fața acestei situații prezentate mai sus, mai multe entități locale din comuna Eșelnița localitate (vechea) atestată încă din 1484 și pe raza căreia se află salba de pensiuni din Clisura Dunării, Primăria și Consiliul Local Eșelnița, prin dl. primar Marius Vișcă, Parohia Eșelnița prin preot Alexandru Rogobete, Școala gimnazială locală prin d-na director Delia Rosemarie Cicoană împreună cu Asociația "Descoperă Cazanele Dunării" având ca președinte pe dl. Octavian Leca și secretar general pe doamna Florentina Muchitsch au conștientizat acest risc, și sprijinite și de Consiliul Județean Mehedinți, au încercat să aducă un suflu nou turismului din zonă cu sporirea atractivității pentru turistul atras de acest colț de rai, prin ridicarea la același pol de interes pe toți generatorii de turism din zonă. Așa a apărut prima ediție a Festivalului "Acasă la Dunăre". Din discuția cu dl primar Marius Vișcă, am înțeles că rolul acestei prime ediții a Festivalului ar fi:

1) auto conștientizarea localnicilor de valorile lor locale și naționale, de rolul lor în promovarea turismului ca entitate colectivă; 2) imprimarea unui traiect general comun, sau în măsura maximă posibilă, a reprezentanților horeca, atât pentru atragerea de turiști, de care de altfel nu duc lipsă, mai ales în sezonul estival, dar mai ales în vederea unor implementări de proiecte comune care să ridice valoarea culturală a produsului turistic, și

■ continuare în pag. 4

\* Informații \* Opinii \* Atitudini \*  
\* Anchete \* Dezvăluiri \*

**OBIECTIV**  
**mehedințean**

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,  
str. Orly nr. 82A

site: [www.obiectiv-mehedințean.ro](http://www.obiectiv-mehedințean.ro)

Facebook: [Obiectiv Mehedințean](https://www.facebook.com/ObiectivMehedințean)

E-mail: [teodor\\_abagiu@yahoo.com](mailto:teodor_abagiu@yahoo.com);

[obiectivmehedințean@yahoo.com](mailto:obiectivmehedințean@yahoo.com)

TELEFAX: 0252 - 326.153  
Mobil: 0722.351.161



Potrivit art. 206 Cod Penal,  
responsabilitatea juridică  
pentru conținutul articolelor  
revine în întregime autorilor.

ABONAMENTE:  
prin Oficiile Postale.  
Poziție de catalog: 12203  
Cost abonament lunar:  
4,00 lei + taxe postale  
DIFUZARE prin  
DISTRIBUITORII PARTICULARI

## Zilele Elevilor revin la Severin, pe 14 și 15 mai

Municipiul Drobeta-Turnu Severin se pregătește pentru o nouă ediție a "Zilelor Elevilor", eveniment dedicat tinerilor, ce va avea loc în perioada 14-15 mai, în zona Crisan, la scena principală.

Festivalul a devenit deja o tradiție pentru elevii severineni, iar organizatorii promit și în acest an două zile pline de concerte, activități recreative și momente speciale pregătite pentru adolescenți.

Startul evenimentului va fi dat joi, 14 mai, de la ora 17:30, prin parada elevilor, care va porni din zona Teatrului și va continua spre locul de desfășurare al festivalului.

Primarul municipiului Drobeta-Turnu Severin, Marius Screciu, a declarat că artiștii invitați sunt aleși chiar de elevi, prin sondaje. Potrivit acestuia, ediția de anul trecut a adunat peste 15.000 de participanți în cele două zile de festival.

"După cum ați văzut și anul trecut, am avut mii de elevi și tineri, chiar la un moment dat, potrivit datelor de la Jandarmerie, am avut peste 15.000 de tineri în două zile de festival. De asemenea, vom avea și parada liceelor care pleacă din

zona centrală, cinematograful în aer liber, jocuri, artiști stradali. Vor fi două zile frumoase pentru tinerii și elevii din Drobeta-Turnu Severin", a precizat Marius Screciu.

Pe lângă concerte, organizatorii au pregătit și alte activități dedicate tinerilor: cinema în aer liber, jocuri, zone de relaxare, artiști stradali, animații și momente interactive specifice sărbătorii.



Evenimentul a fost inițiat la solicitarea școlilor și liceelor din municipiu și a devenit, în ultimii ani, unul dintre cele mai așteptate festivaluri dedicate elevilor din Severin.

■ Anca Dragolea

## Recomandări pentru siguranța cetățenilor, oferite de polițiști în gara din Drobeta-Turnu Severin și pe trenurile de călători



Miercuri, 13 mai, polițiștii din cadrul Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, împreună cu polițiștii Serviciului Județean de Poliție Transporturi Mehedinți, au desfășurat activități informativ-preventive în cadrul

Campaniei naționale "Selfie pe tren nu ia like-uri, ia viați".

Acțiunea s-a desfășurat pe trenurile de călători și în Gara Drobeta-Turnu Severin și a avut ca scop creșterea gradului de

■ Continuare în pag. 14

## Conferința Organizației Municipale a Pensionarilor



Organizația Seniorilor Social Democrați, (OSSD), este o structură internă a PSD care reprezintă interesele pensionarilor în cadrul partidului. Organizația municipală a OSSD din Drobeta-Turnu Severin este, ca număr, o organizație mare, puternică și plină de viață, formată din oameni harnici, inimoși și cu o dragoste nemărginită pentru comunitatea lor. Ea este condusă de ani buni de doamna Ecaterina Motorga, care organizează activități pe placul membrilor pensionari. Din acest motiv este considerată un conducător destoinic, implicat și sufletist. La rândul lor, membrii organizației sunt oameni care, chiar și la vârsta senioratului, rămân un exemplu de energie, solidaritate și implicare civică.

În data de 11 mai 2026, membrii organizației au fost convocați la sediul din strada Traian nr. 108 unde a avut loc o conferință. Obiectivul ei a fost de analiză și bilanț al activităților desfășurate în ultimii ani, precum și alegerea noului comitet de conducere. Prezența a fost numeroasă, peste așteptări, fiindcă sediul nu este foarte mare. La lucrările Conferinței au participat din partea autorităților locale domnul Gheorghe Enache - președintele OJSSD și domnul Stelică Zamfiroiu - secretar general al OJSSD.

După prezentarea Raportului de Activitate pentru perioada de la precedentele alegeri până în prezent, mai mulți membri s-au înscris la cuvânt. Vocea lor a fost clară și emoționantă. Vorbitorii au menționat că organizația se implică în comunicarea măsurilor politice

și sociale luate de PSD pentru seniori, cum ar fi majorarea pensiilor și acordarea de ajutoare de tip "one-off". Organizează întâlniri pentru a informa pensionarii despre acțiunile partidului, inclusiv pachete de solidaritate sau ajutoare pentru cei cu pensii mici. Și totuși, în acest an viața pensionarilor a fost devastată de avalanșa creșterii prețurilor la curentul electric și la gaze naturale, la produsele alimentare - toate acestea în condițiile în care resursele financiare ale pensionarilor sunt foarte mici - Guvernul nu a respectat prevederile legii privind indexarea pensiilor cu rata inflației și nu a majorat, cum se impunea, pensiile. Cei din conducere au ascultat cu atenție nevoile comunității, pentru a contura împreună planurile de viitor.

S-a trecut apoi la principalul punct al Ordinei de Zi, alegerea comitetului de conducere. Președinte a fost reales, cu unanimitate de voturi, tot doamna E. Motorga pentru implicare, energie și susținere constantă. Este un om care nu doar administrează, ci și unește, ascultă și construiește cu suflet.

Dânsa a mulțumit pentru încredere și susținere și a urat tuturor mult succes în activitatea pe care o vor desfășura pentru comunitate! A precizat că politica înseamnă, înainte de toate, oameni, echipă și responsabilitate față de comunitățile pe care le reprezintă.

A fost o întâlnire caldă, plină de suflet, așa cum numai seniorii știu să creeze.

Ileana Mateescu - UZPR

## „ACASĂ LA DUNĂRE” SAU...

■ urmare din pag. 2

3) expunerea valențelor locale prin caracterul lor individualizat, sau local-general individualizat, bonomia colectivității și deschiderea ei nelimitată față de toți cei care le calcă pragul.

Plecând de la aceste traiecte și intenții, festivalul a ținut exact 3 zile, între 8-10 mai 2026.

Căci așa cum spune cântecul: *“Si au mancat, si au baut, / Trei zile nunta a tinut”*.

Dar să le luăm pe rând.

Prima exprimare s-a numit **Rădăcini**. Pentru asta, în data 8 mai s-a strâns întreaga colectivitate locală când a avut loc deschiderea propriu zisă, în prezența președintelui CJ Mehedinți, Aladin Georgescu, a mai multor personalități și a puhoiului de turiști. S-a dat cep la concursul preparatelor culinare pregătite ad-hoc la care au participat exclusiv localnici cu numeroase standuri.

După un duel prelungit, lupta a fost câștigată de domnul Cristi Octavian Cojocar, localnic, care a și pregătit în ultima zi, masa comunității, cu niște delicatose de *“îți lingea degetele”*.

A fost prezentată expoziția de fotografii cu personaje și locuri din fostul sat *leşelnița* înghițit de apele Dunării cu ocazia construirii hidrocentralei PF I. Durerea localnicilor nu s-a stins nici până acum, lamentație dureroasă din cauza rămănerii a o mare parte dintre cei adormiți în cimitirul de pe fundul Dunării, durere apăsată pe rană de către primarul Marius Vișcă, tânărul preot Alexandru Rogobete dar și mai mult de distinsa doamnă Ana Rogobete, Tezaur Viu, care la cei 90 de ani ai dumisale continuă bocetul Baladei satelor strămutate.

Ana Rogobete, Tezaur Viu care cântă cu durere strămutarea satelor dunărene.

Cea de-a doua zi s-a prefigurat pe cel de-al doilea deziderat, din această cauză acesta a și fost numit **Energie**, bazat pe prezent și pe focalizarea centrală: dezvoltarea unui altfel de turism. În acest scop a avut loc o inițiativă extrem de vie și interesantă, anume, *Ziua Porților Deschise*. Asta a însemnat că toate

pensiunile au primit cu drag pe toți turiștii și vizitatorii, cu produsele lor, în mare parte personalizate și oferite gratuit spre deliciul tuturor celor care le-au trecut pragul, fiind o reclamă remarcabilă.

Pe de altă parte, în tot timpul sărbătorilor, Căminul cultural a prezentat o expoziție etnografică compusă din obiecte provenite de la localnici. Tot acum s-a inaugurat și *Muzeul Etnografic* încherbat cu migală de doamna Doina Grigore în ani de zile și adăugându-se muzeului din curtea bisericii, având ca făuritor pe părintele și scriitorul Sever Negrescu, autorul remarcabilei monografii a Eșelniței. Mai trebuie remarcat faptul că toate lucrurile astea au fost sprijinite cu har de către *“viespea”* comunității, directoarea școlii gimnaziale, declarată *profesor al anului 2024* și decorată de președintele Klaus Johannis, fiind și inițiatorea grupului vocal *“Dunărencele”* care a încântat publicul seară de seară.

Au mai fost expoziții și cu multe produse locale dar și cu alte lucruri interesante.

Ziua a treia a fost eminentamente una de **Sărbătoare**, cum a și fost numită. A început cu Sfânta Liturghie oficiată în biserică de către preotul Alexandru Rogobete la care a participat întreaga comunitate. Aici, la sfârșitul slujbei, primarul Marius Vișcă împreună cu toți consilierii locali au oferit titlul de cetățean de onoare al comunei doamnei Doina Grigore. După terminarea întregii procesiuni s-a constituit un alai din localnici îmbrăcați în costume populare care au pornit în pelerinaj către căminul cultural formând o paradă a portului popular al diferitelor etnii ale comunității.

Odată ajunși la căminul cultural toți localnicii au fost poftiți la o agapă oferită de către organizatori.

Au fost: *“Si-apoi la nunta au jucat / Cu toți prietenii din sat”*

Dar cel mai mare efect a fost pentru tot neamul, atunci când seara au fost lansate mii de lumânări aprinse și luminate pe Dunăre încheind prima ediție a unui festival de excepție. Felicitări!

**VIOREL MIREA**

## BUJORUL ROMÂNESC - FLOAREA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

15 MAI

Bujorul a fost declarat prin lege floare națională, iar 15 mai este Ziua Bujorului Românesc (*Paeonia romana peregrina*). Este o specie florală unică în Europa, care se regăsește numai în România.

Toate națiunile puternice precum și aproape toate țările lumii au una sau mai multe flori naționale, reprezentative pentru arealul geografic sau pentru cultura și tradițiile lor (SUA au trandafirul ca floare națională, fiecare stat având la rândul său o altă floare care îl definește și reprezintă, Ungaria, Olanda sau Turcia au ales laleaua, poporul japonez are cireșul ornamental, scoțienii au floarea de scaiete, Franța irisul, Austria floarea de colț, Spania garioafa roșie, iar canadienii au frunza de arțar drept *“floare”* națională plasându-o chiar pe drapel).

Comunitatea Bujorul Românesc - The Romanian Peony a luat ființă în mai 2015 (inițiatori: Cristina Turnagiu Dragna și Andreea Tănăsescu) pentru a susține studiile și propunerile mediului academic românesc ce a inițiat demersul de a declara Bujorul Floare Națională și Emblema florală a României. În susținerea acestui demers a fost inițiată în 5 mai 2015, de Ziua Mediului, Petiția pentru



susținerea declarării Bujorului Românesc, Floarea națională și Emblema Florală a României.

Bujorii din speciile *Paeonia peregrina* (de pădure) și *Paeonia tenuifolia* (de stepă) se află pe Lista Roșie a plantelor superioare (flora spontană endemică rară, vulnerabilă sau pe cale de dispariție) a Institutului de Biologie.

În România sunt întâlnite cinci specii sălbatice de bujori, două roșii: bujori de pădure și de stepă și alte trei varietăți roz (*Paeonia mascula* - bujorul de munte, *Paeonia officinalis* - varietatea banatica, *Paeonia daurica*) și se cultivă trei specii: *Paeonia officinalis*, *Paeonia lactiflora* (originar din China) și *Paeonia suffruticosa* (originar din China - specie arbustivă).

Documentare și foto: Georgiana Papurică, muzeograf - Secția Științele Naturii.

## Acțiuni preventiv - informative la Festivalul Liliacului



unui climat de ordine și siguranță publică și informarea turiștilor și localnicilor cu privire la regulile de comportament în zonele aglomerate.

Jandarmii au oferit recomandări pentru evitarea incidentelor, protejarea bunurilor personale și respectarea măsurilor de siguranță pe durata manifestărilor cultural-artistice.

Festivalul atrage anual mii de vizitatori în zona Pădurii de Liliac din Ponoarele, una dintre cele mai cunoscute atracții naturale din județul Mehedinți.

**INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN MEHEDINȚI**  
Compartimentul Informare Relații Publice și cu Publicul

În cadrul Festivalul Liliacului, desfășurat în acest weekend în comuna Ponoarele, jandarmii mehedințeni au derulat acțiuni de informare și prevenție dedicate siguranței participanților.

Activitățile au vizat prevenirea faptelor antisociale, asigurarea

## Prozatoarea Doina Ruști, în dialog cu elevii severinenii în cadrul proiectului “Scriitori la catedră”



Marti, 12 mai 2026, a avut loc prima întrunire din cadrul proiectului “Scriitori la catedră”, după ce inspectorul școlar general al Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți, prof. dr. Cristian Harcău, a semnat un protocol de colaborare cu Uniunea Scriitorilor din România Filiala Craiova. Proiectul își propune să aducă literatura contemporană mai aproape de spațiul școlii, facilitând întâlnirea directă dintre scriitori și elevi, într-un cadru

educațional dinamic și deschis dialogului cultural.

Prozatoarea Doina Ruști, nume important al literaturii române contemporane, a fost primul scriitor invitat să dialogheze cu elevii școlilor din Drobeta-Turnu Severin, în același timp lansându-și cartea “Nas de bulgar”.

La evenimentul cultural organizat la Palatul Culturii “Teodor Costescu” din Drobeta-Turnu Severin au participat, alături de autoare, Delia

Rîmniceanu, managerul Palatului Culturii “Teodor Costescu”, Cristian Harcău, scriitorul mehedințean Alexandru Drăghici, mulți profesori de limba și literatura română din municipiu, dar și foarte mulți elevi, ceea ce a făcut ca sala “Virgil Ogășanu” a instituției de cultură să devină neîncăpătoare.

“În această sală frumoasă care a găzduit evenimente literare de excepție, astăzi are loc lansarea de carte a doamnei Doina Ruști, volumul Nas de bulgar. Noi reprezentăm Palatul Culturii Teodor Costescu al Primăriei Drobeta-Turnu Severin în cadrul acestui proiect, care se numește frumos Scriitori la catedră. Acest proiect este pornit din ideea domnului Mihai Firică, scriitor și un apropiat al colaborărilor noastre în tagma aceasta a literaturii și ne bucurăm foarte mult că profesorii de limba și literatura română au mijlocit întâlnirea cu elevii. Este extrem de important că putem să lansăm o carte tipărită și nu o carte online. Iată că drumul acesta al cărților tipărite este unul care niciodată nu va pieri, atâta timp cât există

pasionați de a scrie și de a citi”, a declarat Delia Rîmniceanu.

“Mulțumesc pentru onoarea pe care personal mi-o acordați și sunt convins că în calitatea pe care o am o acordați întregii comunități a învățământului preuniversitar din județul Mehedinți”, a spus, în cuvântul său, și Cristian Harcău.

Scriitoare Doina Ruști a spus, printre altele, că nu întâmplător a ales să participe la acest eveniment, deoarece multe din personajele cărții sale sunt din Drobeta-Turnu Severin. “Mi-am propus să vin la Turnu-Severin unde istoria este pe toate străzile, mai ales că multe dintre personajele cărții mele sunt de aici. Detustaina și Dudis sunt două nume pe care Vasile Pârvan le-a găsit pe niște inscripții dacice din secolul III pe aici prin zona Severinului și ele au devenit personaje în Nas de bulgar, încât intrând în Severin pe străzi aveam impresia că aud armele Detustainei, războinică, obișnuită să treacă Dunărea și să jefuiască tot ce întâlnea în calea ei”, a menționat Doina Ruști.

Întâlnirea a fost una interactivă, iar la final Doina Ruști a acordat autografe celor care i-au achiziționat cărțile, nu doar pe cartea lansată, ci și pe alte cărți ale sale pe care le-a adus. ■ Mircea Popescu

### Senatorul Liviu Mazilu: “Economia încetinește vizibil, nivelul de trai al românilor scade”

Senatorul PSD de Mehedinți, Liviu Mazilu, critică în termeni duri politicile de austeritate promovate de premierul demis Ilie Bolojan, măsuri care, în opinia sa, au dus la scăderea continuă a nivelului de trai al populației. Parlamentarul mehedințean spune, în acest context, că PSD a avertizat că aceste măsuri adoptate fără consultare vor produce dezechilibre majore și a conchis că este nevoie de acele politici care să susțină dezvoltarea și puterea de cumpărare a cetățenilor, nu de măsuri de austeritate.

“Datele publicate de INS pentru luna aprilie 2026 arată fără echivoc efectele grave ale politicilor de austeritate promovate de fostul premier Ilie Bolojan. Economia încetinește vizibil, nivelul de trai al românilor scade, iar perspectivele pentru perioada următoare sunt tot mai îngrijorătoare.

PSD a avertizat constant că măsurile adoptate fără consultare și fără sprijin pentru economie vor produce dezechilibre majore. Din

păcate, realitatea confirmă aceste avertismente: firme închise, locuri de muncă pierdute, scăderea puterii de cumpărare și o inflație care menține România pe primul loc în Uniunea Europeană.

În plus, reacțiile întârziate în gestionarea crizei combustibililor și refuzul de a lua în considerare soluțiile propuse de PSD au accentuat problemele economice și sociale. Tot mai multe analize economice indică riscul ca România să intre oficial într-o perioadă de criză economică, după două trimestre consecutive de recul.

În astfel de momente, responsabilitatea politică înseamnă intervenție și măsuri concrete pentru protejarea oamenilor și a economiei. România are nevoie de stabilitate, investiții și politici care să susțină dezvoltarea și puterea de cumpărare a cetățenilor, nu de măsuri de austeritate care afectează milioane de români”, a scris senatorul Liviu Mazilu pe pagina sa de socializare.

■ Mircea Popescu

### AMADEUS MIRA a primit botezul Dunării

■ urmare din pag. 1

Proiectul Amadeus Mira reflectă expertiza comună a echipelor implicate în dezvoltarea și integrarea soluțiilor tehnice dedicate navelor de pasageri premium, incluzând lucrări complexe de construcție, amenajare și coordonare tehnică realizate conform standardelor internaționale de clasificare navală. Construită la standarde europene moderne, nava are o lungime de aproximativ 135 de metri și o lățime de 11,45 metri, fiind proiectată pentru a oferi un nivel ridicat de confort, eficiență operațională și siguranță în exploatare. Lansarea marchează un

nou pas important în consolidarea colaborărilor internaționale din domeniul construcțiilor navale și confirmă capacitatea industriei locale de a livra proiecte complexe la standarde globale. După lansare, Amadeus Mira va intra în etapa finală de pregătire operațională, urmând ca echiparea completă a navei să fie realizată în Olanda, înainte de livrarea finală către operator. Prin acest proiect, Șantierul Naval Severnav își reconfirmă experiența în construcția și dezvoltarea de nave de pasageri destinate pieței internaționale, contribuind la realizarea unor proiecte complexe alături de parteneri europeni de prestigiu.

■ Daniel Velescu

## În România, A IEȘI LA PENSIE înseamnă A INTRA ÎN FOAME!<sup>(170)</sup>

Spunea cineva, un oficial, pe un canal media, de curând, că "războiul" din Strâmtoarea Ormuz, aia cu ștrangularea circuitului țiteiului în lume, nu ar afecta România foarte percutant decât peste vreo șapte-opt luni, așa că, sugera stimabilul, până atunci, ar trebui să stăm liniștiți, nu e Aghiută chiar atât de negru pe cât pare! Da, pentru oficialii care trăiesc ca într-un borcan acoperit ori ca într-o eprubetă, nu se vede, nu se simte la buzunare "criza țiteiului" declanșată, nitam-nisam, de către America și Iran, de către Israel și cercurile de interese ale lumii petrodolarului - ehei, fost-ai lele, cât ai fost cu petrodolarul tău! - cele ale influențelor politicii mondiale, mamă, mamă, ce jocuri de culise, îți stă mîntea în loc și numai teoriile conspirației îi mai pot da câte un moment de respiro! Până una, alta, și Arabia Saudită ieși din cercul afacerilor eterne cu petrol - OPEC - și complică lucrurile, după alții, cică le-ar mai fi simplificat, cine să-i înțeleagă pe jupânii cu rafinării la butonieră? Noi privim spre uriașele panouri ale stațiilor de benzină și citim prețurile carburanților, apoi trecem printre rafturile magazinelor, la cumpărături și ne mai punem de la o zi la alta, pofta în cui - atenție, și cuiele s-au scumpit, preferabil să le folosiți pe cele din „crizele” trecute, dacă le mai aveți la îndemână și nu le-ați lăsat în ploaie, să ruginească, neglijenților! - privim, deci, prețurile care sar ca berbecuții, primăvara, că tot e primăvară, și behăie a dor de ducă prin buzunarele pensionarilor din Dubai...

În timpul acesta, guvernul nostru nu reușește să se închege, politicianii se arată cu degetul unii pe alții, că, cică, nu e de vină niciunul dintre ei, din contră, poporul, că le-a dat partide naționaliste, ne-pro-europene, pline de ruși care atât așteaptă, să ne vină de hac, să sară la beregățile bugetului pe care tot ei, ai noștri ca brazilii, l-au supt, l-au adus în stare de colaps, l-au tras pe linie moartă, iar acum strigă după sanitari străini,

cum ar fi PNNR sau SAFE, sau Banca Mondială, sau FMI, fi-mi-ar leul național de băgat la îngrășare! Dar, pasămite, ba, că nici nea Mugurel nu mai poate da din coate prin Banca lui, să mai arunce niscai euro pe piața nu-știu-care, să se dregă bietul leuț, că mormăie și-și linge rănile ca ursul carpatin jinduind la Ursula din Pădurea Bruxellesză!

Pensionari din toate județele, vă ordon, treceți criza, pare a fi noul slogan derivat din acea analiză a crizei din Strâmtoarea Ormuz - care rimează cu Urmuz, tăticul precursor al literaturii absurdului și al experimentului modern, nici că se putea printr-o analiză mai cool decât asta! - un „ordin” pe care nu-l dă nimeni, dar îl simt în portofele și cămări toți pensionarii, ei cu deosebire.

Și apropo de ordine militare: președintele Donald Trump dă mereu și mereu astfel de directive armatei sale, care, sărmana, stă drept și în tangaj pe apele Golfului, sperând să iese ceva din toată afacerea asta cu blocada, cu amenințările, cu diplomații care aleargă de la un capăt la altul al planetei, cu toate că-i rotundă și n-are nici cap, nici coadă, să facă *Pa-ce! Pa-ce! Pa-ce! pe Pământul* plin de țitei, dar, iacă, poznă, nu se face! Iar economia mondială face zâmbre și-și cam dă ochii peste cap nu a fandoseli, ci a ameteli. Iar pensionarii, ce să mai zică? Iar dacă zic, orice-ar zice, cine să-i mai bage în seamă, sărmanii? Poate tot nea Donald, care anunță mai antărt, cu surle, cu trâmbițe și un zâmbet larg pe fața-i roșie ca a omului îngrijorat că a mâncat prea mult aseară, la fel ca alaltăseară, că tehnologia 5G a fost cam depășită, ne pregătim - Atenție, companie, comanda la mine! - de cea 6G care, cică, nu doar că te vede și-n gaură de șarpe, ci te și scanează de-ți numără organele, țesuturile, celulele ca-n palmă, ce mai, curat televizor, vorba lui nea Ghiță Pristanda! De ne-ar vedea, tehnologia asta și nervii, și vorbele de... dulce ale pensionarilor și nu numai ale lor, la adresa știm noi cui, că ni s-a cam acrit!

D. U. Mileanu

## Metamorfoza umanității (76)

“9.1. Și a trâmbițat al cincilea înger, și am văzut o stea căzută din cer pe pământ și i s-a dat cheia fântânii adâncului.

2. Și a deschis fântâna adâncului și fum s-a ridicat din fântână, ca fumul unui cuptor mare, și soarele și văzduhul s-au întunecat de fumul fântânii.

3. Și din fum au ieșit lăcuste pe pământ și li s-a dat lor putere precum au putere scorpiile pământului.

4. Și li s-a poruncit să nu vatăme iarba pământului și nici o verdeață și nici un copac, fără numai pe oamenii care nu au pecetea lui Dumnezeu pe frunțile lor.

5. Și nu li s-a dat ca să-i omoare, ci ca să fie chinuți cinci luni, și chinul lor este la fel cu chinul scorpiei, când a înțepat pe om.

6. Și în zilele acelea vor căuta oamenii moartea și nu o vor afla și vor pofti să moară~ moartea însă va fugi de ei...

12. Întâiul <vai> a trecut~ iată vine încă un <vai> și încă unul, după acesta.

13. Și a trâmbițat al șaselea înger. Atunci am auzit un glas, din cele patru cornuri ale jertfelnicului de aur, care este înaintea lui Dumnezeu.

14. Zicând către îngerul al șaselea, cel ce trâmbița: Dezleagă pe cei patru îngeri care sunt legați la râul cel mare, Eufratul.

15. Și au fost dezlegați cei patru îngeri, care erau gătiți spre ceasul și ziua și luna și anul acela, ca să omoare a treia parte din oameni.

16. Și numărul oștirilor era de douăzeci de mii de ori câte zece mii de călăreți, căci am auzit numărul lor.

17. Și așa am văzut, în vedenie, caii și pe cei ce ședeau pe ei: călăreții aveau platoșe ca fața focului și a iachintului și a pucioasei, iar capetele cailor semănau cu capetele leilor și din gurile lor ieșea foc și fum și pucioasă.

18. De aceste trei plăgi: de focul și de fumul și de pucioasa, care ieșea din gurile lor a fost ucisă a treia parte din oameni...

20. Dar ceilalți oameni, care nu au murit de plăgile acestea, nu s-au pocăit de loc de faptele mâinilor lor, ca să nu se mai închine demonilor și idolilor de aur și de argint și de aramă și de

piatră și de lemn, care nu pot nici să vadă, nici să audă, nici să umble.

21. Și nu s-au pocăit de uciderile lor, nici de fermecătoriile lor, nici de desfrânarea lor, nici de furtişagurile lor.

10.1. Și am văzut un alt înger puternic, pogorându-se din cer, învăluit într-un nor și pe capul lui era curcubeul, iar fața lui strălucea ca soarele și picioarele lui erau ca stâlpii de foc...” (Biblia - pag. 1374 - 1382, cap. 1-10)

Apocalipsa Sfântului Ioan Teologul, este una dintre părțile Bibliei, cu cele mai bogate informații pe care a putut vreodată să le primească un muritor, din sfera înaltului cer divin.

Încă din primul capitol, înțelegem că Ioan a fost ales de Dumnezeu ca proroc “să arate robilor Săi cele ce trebuie să se petreacă în curând”. Pentru aceasta “El” trimite pe “îngerul Său” să-i destăinuie lui Ioan, conform descrierii, se pare că a avut loc energetic într-un plan superior sistemului nostru dimensional. “Am fost în duh în zi de duminică” ne spune Ioan, după care începe să povestească ceea ce văzuse și auzise acolo. Textul biblic nu face nici o referire la modul prin care Ioan a reușit să pătrundă într-un sistem superior. Se poate bănui că de fapt, acest contact putea avea loc prin intermediul unor tehnici de meditație sau chiar sub hipnoză. Indiferent prin ce metode de transcendere spirituală s-a realizat acest contact, consider că informațiile primite au fost fie observate direct - ceea ce plasează subiectul Ioan, așa cum am arătat, într-un plan superior în afara timpului, deoarece el observă atât evenimente prezente cât și viitoare, fie i s-au arătat imagini asemănătoare unui film care i s-au derulat în față, de către sfântul trimis pentru acest lucru. Având în vedere structura biologică a lui Ioan, mă face să cred că este mai verosimilă ultima ipoteză, deoarece omul Ioan, nu ar fi putut fizic, părăsi sistemul nostru de patru dimensiuni. În această situație, neexistând date privind existența vreunei instalații video, am putea să credem că i s-au prezentat imagini holografice.

Andrușa R. Vătuu - U.Z.P.R.

## Despre patriotism (68)

Mehedințiul are legături să spunem speciale cu Republica Serbia, spațiul riveran Dunării, din mai vechi timpuri. De altfel, încă de pe vremea voievodatelor de pe ambele maluri ale fluviului, existau astfel de legături de la cele economice la cele de înrudire între casele domnitoare din cele două entități geografice. Faptul că se vorbea și se mai vorbește românește în spațiul fost iugoslav, actual sârbesc, după ruperea R.S.F. Iugoslavia în mai multe state la sfârșitul anilor 90, întărea aceasta legătură, Valea Timocului, aria cunoscută sub acest nume din Serbia de sud-est, apoi continuată în Bulgaria cu Valea Timocului bulgăresc, respectiv, zona Vidin, Kula, Bregovo, Lom, unde trăiesc vlahii/românii din Timoc, o populație românofonă prezentă aici de secole. Ca o completare, și cele trei județe deprinse din sudul Dobrogei, 1940, Caliacra, Durostor și Balcic, așa-numitul Cadrilater, aveau și mai au o populație românofonă. România nu a avut pretenții teritoriale de la cele două state vecine după mai noile sau mai vechile împărțiri teritoriale, nici din motive de limbă și tradiții, nici economice, nici de o altă motivație. Interesant este că, media românească ignora cu obstinație, parcă, știri și informații din spațiile astea, despre românii de pe acolo, cu toate că avem un minister dedicat unor astfel de legături, avem consulat și în Serbia și în Bulgaria. De asemenea, vorbim de o serie de proiecte numite odinioară „transfrontaliere”, unele se derulează și acum, cu artiști plastici, scriitori, ansambluri folclorice... Și, totuși, observăm o oarecare reținere din partea autorităților române de a apăra mai proeminent drepturile acelor români la limbă, învățământ în limba maternă - româna, în speță - publicații. Este adevărat, în Serbia sunt multe posturi de muzică populară care promovează cântecul popular în limba română, dar limba în care se cântă este numită... vlahă. Așa și comunitatea vorbitoare de limbă română de acolo, este numită la fel, „populație vlahă”. Belgradul nu vrea să recunoască „limba vlahă” ca fiind limbă română, așa cum până mai de curând comuniștii din Republica Moldova vorbeau de „limba moldovenească”, nu de limba română vorbită între granițele acestui stat!

Dar asta este o chestiune politică sensibilă, se spune, la nivel inter-țări, diplomatic, practic, nu s-a găsit cheia rezolvării pașnice a acestei neclarități,

repetăm, fără să fi fost vreodată vorba de revendicări teritoriale din partea României în raport cu Serbia sau Bulgaria!

Așa că, ne-am îndreptat un pic atenția spre spațiul sârbesc, el fiind cel mai apropiat de Mehedinți, și am căutat să aflăm ca o curiozitate pur jurnalistică, pe care o credem împărtășită și de alți mehedințeni și nu numai, care mai este situația politico-economică din Serbia, „cuscrii” noștri de peste Dunăre, spațiu marcat, se știe, de un puternic sentiment patriotic?

Situația politico economică a Serbiei la începutul anului 2026, stat nemebru UE, este marcată de un contrast puternic: o economie aflată în expansiune și un climat politic tot mai tensionat și mai puțin democratic. Cauzele acestei situații tulbure, aflăm din presa internațională și cea balcanică, ar avea la bază dominanța președintelui Aleksandar Vukici și a Partidului Progresist Sârb (S.N.S) în sensul că președintele controlează dincolo de prerogativele sale, guvernul, parlamentul și influențează puternic justiția, exercită presiuni asupra societății civile și a mediului academic, inclusiv hărțuiri, supraveghere și ignoră recomandările ONG-urilor fie interne, fie europene, la fel, asupra mass-media, prin instituții de reglementare dominate de guvern și prin procese SLAPP împotriva jurnaliștilor independenți. Se mai vorbește despre tensiuni regionale, în special legate de statul auto-proclamat Kosovo, unde tribunalele au condamnat recent cetățeni sârbi pentru atacuri armate, iar Belgradul contestă vehement aceste decizii (România nu a recunoscut statul Kosovo, de unde și o aorecare simpatie a statului sârb pentru România, asta după ce relațiile fuseseră stricate masiv după permisiunea aviației NATO *Allied Force* (martie-iunie 1999) de a survola teritoriul românesc spre a bombarda orașe și sate din Serbia!). Cum aceste stări de fapt actuale din Serbia nu ne sunt chiar străine, întrucât le regăsim și prin spațiul actual românesc - România, stat membru UE - putem spune, pe scurt, că Serbia traversează o perioadă de regres democratic, cu instituții slăbite și un climat politic conflictual.

(SURSE: thedocs.worldbank.org, cignews.org, BTI 2026 Serbia County Report, Balkan Insight)

Dan Șalapa - UZPR

## Ordinul „Coroana României” conferit în 1913 unui senator de Mehedinți

de Laurențiu-Ștefan Szemkovics



Ordinul „Coroana României” în gradul de Comandor (avers și revers).

Cu ocazia zilei de 10 mai și în urma raportului lui T. Maiorescu, președintele Consiliului de Miniștri, ministrul Afacerilor Străine, cancelar al Ordinilor, nr. 14.283 din mai 1913, regele Carol I a semnat în București, la 14 iunie 1913, decretul nr. 4.530, prin care a numit membru al Ordinului „Coroana României” în gradul de Comandor pe Burileanu D., senator de Mehedinți și Ofițer al Ordinului de la 1905. Prin același act normativ, decorația a mai fost acordată și altor persoane atât în gradul amintit mai înainte, cât și în gradele de Mare Ofițer și de Ofițer.

Prezentăm descrierea distincției, precum și reproducerea grafică care provin de la Arhivele Naționale Istorice Centrale din București.

Ordinul „Coroana României” a fost instituit prin legea din 10 mai 1881 (aflată, sub formă de copie, la Arhivele Naționale Istorice Centrale, Ministerul Afacerilor Externe. Cancelaria Ordinilor, dosar nr. 642) și avea scopul de a răsplăti serviciile aduse statului. Conform Regulamentului pentru punerea în aplicare a legii relativă la instituirea Ordinului Coroana României (Decret regal nr. 3.506 din 11 octombrie 1906): «Ordinul „Coroana României” este o cruce cu brațe egale; fiecare braț este de smalț roșu, având împrejur o dungă de smalț alb; între brațe cifra regelui. În mijlocul crucii, în față și în dos, este un medalion de smalț roșu, cu un cerc de smalț alb, împrejurul medalionului. Pe smalțul roșu, în față, se află coroana regală, de oțel (făurită din metalul unuia dintre tunurile luate ca trofee de la inamic, în bătălia de la Plevna de la 28 noiembrie 1877), iar pe cercul de smalț alb este scris, în partea de sus: „PRIN NOI ÎNȘINE”, iar în partea de jos: „14 MARTIE 1881” (data proclamării regatului). Reversul (dosul) medalionului poartă scris, la mijloc, pe smalțul roșu, în linie orizontală: „10 MAI” (data încoronării) și împrejur, pe cercul de smalț alb: „1866 - 1877 - 1881” (datele respective ale suirii pe tron, proclamării Independenței și proclamării regatului). Cifra regală, între brațele crucii, ca și montura crucii, este de argint pentru Cavaleri și de aur pentru celelalte grade. Diametrul crucii este de 40 mm pentru Cavaleri și Ofițeri și de 60 mm pentru Comandori și Mari-Ofițeri. Însemnele Ordinului „Coroana României” sunt atârinate de o panglică moară, de culoare albastru-închis, cu câte o dungă pe fiecare margine de culoarea oțelului, dunga lată de 6 mm la Cavaleri și Ofițeri; de 8 mm la Comandori și Mari-Ofițeri și de 20 mm la Mari-Crucii. Panglica la Comandori și Mari-Ofițeri este lată de 45 mm și de o lungime egală cu periferia gâtului».



## De ce trebuie urmărit penal Bolojan

de „vânzător de țară” s-a lipit de Bolojan tocmai pentru că a fost mai preocupat să dea bine în fața partenerilor externi decât să asigure coșul zilnic al românilor. Bolojan a creat locuri de muncă unice în lume și anume, specialității în abuzuri.

Guvernul Bolojan a „vândut țara” și a expus-o unui risc iminent de război, argument suprem folosit de susținătorii motiunii de cenzură pentru a justifica demiterea. Guvernarea sa a fost percepută drept amenințare la adresa siguranței naționale și a suveranității, prin vulnerabilizarea României în fața conflictelor externe. Alinierea totală a lui Bolojan la strategiile militare abuzive ale NATO, sprijinul logistic și financiar masiv pentru Ucraina și Moldova au transformat România, dintr-un stat neutru, pașnic, într-o țintă legitimă. Țara a fost împinsă prea aproape de linia frontului, fără garanții reale de protecție a populației civile în cazul unei escaladări. Bolojan a vândut resursele strategice. Există acuzații grave privind privatizarea mascată sau cedarea controlului asupra unor active critice din energie și infrastructură către corporații străine. Politica sa a fost văzută ca o pierdere a independenței economice, lăsând România la mîna deciziilor luate în consilii de administrație din afara țării, la discreția unei dovedite infrastructură susținută pe scaunul CE. În timpul mandatului său, România a fost, practic, subordonată militar și financiar. Îndatorarea externă record parafată de Bolojan a pus țara sub „sechestr” financiar. Mandatul lui Bolojan a transformat România într-un finanțator de criză pentru vecini, în timp ce resursele interne erau tăiate drastic. Baniii împrumutați au fost văzuți ca un tribut plătit pentru a menține România în sfera de influență a marilor puteri, în timp ce tinerii români se temeau de o eventuală mobilizare cauzată de retorica pro-război a guvernului și de falsa lozincă alarmantă „vin rușii”. Punctele de tensiune care au alimentat această revoltă au fost împrumuturile masive de pe piețele internaționale, care au mers către logistica sprijinirii

războiului din Ucraina și a refugiaților, în loc să fie investiți în spitale, școli sau trebuințe interne. Demiterea lui Bolojan a fost sărbătorită de opoziție ca o „salvare a României” de la un dezastru militar și economic. În prezent, teama cetățenilor este dacă un guvern interimar sau unul nou format va avea puterea să anuleze angajamentele riscante luate de Bolojan.

Fluxul financiar către Ucraina era menținut, iar românii s-au confruntat cu austeritate internă: înghețarea pensiilor și salariilor, eliminarea unor facilități fiscale, măsuri justificate de Bolojan prin „necesitatea reducerii deficitului”, resimțit doar de populație, ca formă de sărăcire forțată. Infrastructura din Estul țării a fost pusă la dispoziția transporturilor ucrainene, ducând la degradarea rapidă a drumurilor și la falimentul multor fermieri români care n-au putut concura cu prețurile cerealelor din Ucraina, fără ca statul să le ofere compensații reale. Demiterea este o sancțiune pentru această politică de priorități inversate, priorități antiromânești. Mesajul străzii și al Parlamentului a fost clar: resursele României trebuie să se întoarcă către poporul român. Guvernul Bolojan este acuzat de o „vasalitate” totală față de interesele externe prin prioritizarea Ucrainei și direcționarea masivă a resursele bugetare și logistice către Zelenski. Guvernul Bolojan este acuzat că a acceptat fără obiecții Dictatul de la Bruxelles pe PNRR. Măsurile de austeritate au fost „teme” primite de la Bruxelles, executate în detrimentul nivelului de trai al românilor. Bolojan a parafat alinierea strictă la politicile UE. Întîlnirile frecvente cu lideri europeni, precum Ursula von der Leyen sau Macron au fost dovada că deciziile majore pentru România nu se mai luau la București, ci erau doar validate în urma vizitelor oficiale.

În acest moment, România se află într-un blocaj. Pe de o parte, presiunea de a menține parcursul pro-european pentru a nu pierde miliardele din PNRR, iar pe de altă parte, curentul suveranist cere o renegociere totală a relației cu

Bruxelles-ul și o anulare a implicării în sprijinul acordat Ucrainei. Sub masca „reformelor” lui Bolojan și a „digitalizării” s-au ascuns interese politice și o gestionare defectuoasă a banului public. Criticile aduse guvernului Bolojan și PNL-USR vizează și atribuirea de contracte. Există acuzații privind licitații cu dedicație și contracte de consultanță scumpe, care au golit bugetul țării fără a aduce beneficii reale cetățeanului de rând. Bolojan este acuzat de austeritate selectivă. În timp ce populației i s-a cerut să „strângă cureaua” pentru a face față crizei, au existat numeroase raportări despre creșterea aparatului birocratic în anumite zone sau despre cheltuieli netransparente în agenții de stat. Este acuzat de ignorarea problemelor sociale. Stilul de conducere axat pe cifre și eficiență rece a fost interpretat ca o indiferență față de sărăcia reală, favorizînd mai degrabă marile companii și interesele de grup. Această stare de revoltă a fost motorul principal care a unit forțe politice opuse (PSD, AUR și PACE) pentru a vota motiunea de cenzură și a pune capăt acestui mandat.

Iată de ce se impune o anchetă extinsă asupra modului în care au fost folosite fondurile în ultimele 11 luni. Guvernarea Bolojan a fost marcată doar de măsuri de austeritate și reforme care au pus o presiune financiară uriașă pe populație. Politicile de tăieri și reorganizări radicale au dus la scăderea puterii de cumpărare, inflație și înghețarea unor venituri care au afectat direct nivelul de trai, împingînd segmente din populație spre pragul sărăciei. Reformele abuzive au creat un climat de nesiguranță pentru angajați și au alimentat protestele care au precedat motiunea. Ritmul rapid al schimbărilor a generat, în anumite sectoare, o atmosferă de paralizie și incertitudine care a descurajat consumul. Căderea guvernului este văzută ca o consecință directă a costului social prea mare, pe care populația nu l-a mai putut susține.

Pe lângă visteria goală, Bolojan a lăsat în urmă sărăcie extinsă, împrumuturi record, numiri controversate și o reformă paralizantă care a lovit crunt în nevoiași, protejîndu-i pe cei înstăriți. Contestatul pentru fapte anticonstituționale, Bolojan „n-a redus privilegiile, nici n-a aprins lumina”, cum s-a lăudat după demiterea cu voturi record, care o egalează pe a lui Cițu. Cele zece luni de dictatură frauduloasă s-au încheiat apoteotic! Demiterea sa poate fi, dacă știm să folosim momentul, un act de „recuperare a suveranității” în fața unui guvern prea obedient față de „partenerii” externi. Mă întreb copilărește, dacă și noul premier va discuta cu străinii despre brînză noastră de casă sau le va da oile și vacile autohtone cu pășuni, cîmpii și cu izvoare cu tot.

Pentru popor, argumentele despre „geopolitică” și „securitate regională” nu pot justifica scăderea nivelului de trai sau trimiterea banilor în Ucraina, cînd acasă sînt lipsuri uriașe. Conform Constituției, un premier e obligat să gestioneze treburile țării și să asigure prosperitatea cetățenilor săi. Cînd acesta prioritizează alte entități sau conflicte în detrimentul propriei populații, clar și-a încălcat mandatul de bază, comițînd trădarea propriului popor. Bolojan n-a luat în considerare sărăcia populației, a sfidat realitatea economică. Cum să ceri sacrificii românilor în timp ce statul cheltuiește sume astronomice pe armament și ajutor extern? Aceste discrepante au fost percepute, pe bună dreptate, ca lipsă de respect față de popor. Bolojan a tratat economia ca pe un tabel de calcul Excel, uifînd că în spatele cifrelor sînt oamenii sărăciți prin legile emise de el. Eticheta

# Ce se întâmplă când serviciile nu sunt controlate civil de 3 ani de zile...

Nu e ciudat, cel puțin, că serviciile secrete din România nu au control civil de doi, chiar 3 ani de zile? Serviciile reprezintă "cordonul sanitar" al oricărei națiuni și asigură sănătatea sistemului și menținerea corupției la un nivel cât mai scăzut, dacă nu cumva să îl limiteze pe cât se poate. Iar pentru a nu apărea abuzuri, ca urmare a puterii pe care o dețin, un fel de "stat în stat", cu o agendă proprie, alta decât a conducătorilor din politică, aleși din patru în patru ani, serviciile sunt conduse de către șefi civili. Este un lucru foarte bun: un echilibru între puterile existente în stat.

Din orice unghi ai aborda lucrurile, nu ai cum să nu te întrebi de ce nu mai există șefi civili nici la Serviciul Român de Informații, nici la Serviciul

de Informații Externe. Sunt cele mai importante structuri din România, care ar trebui să asigure sănătatea statului, să vegheze ca siguranța statului să fie menținută și interesele României să fie bine reprezentate. Serviciile trebuie să avertizeze într-un fel sau altul că ceva este putred într-un anumit domeniu, într-o anumită instituție. În mod normal, nu ar trebuit să fie implicate în afaceri și să fie conectate prin acest lucru la bugetul de stat. Un fel de suveică dubioasă, care nu prea mai are legătură cu dictonul SRI "Patria a priori".

Este important ca un stat să dețină servicii, dar mult mai important este, cum spuneam, ca acestea să fie controlate civil. Atât prin numirea de șefi civili, cât și

prin controlul comisiilor de specialitate din parlament SRI și SIE. De cele mai multe ori comisiile de control au fost mai mult anexe sau conexe.

Ultimul șef al SRI a plecat din funcție pe 3 iulie 2023. A fost un exponent al mediului politic, fost europarlamentar, respectiv Eduard Hellvig. Nimeni nu a prea înțeles de ce a părăsit Hellvig funcția, însă a transmis ceva, printre rânduri, mediului politic. A spus că pietrificarea în funcție nu este bună. Făcând o glumă, politicianii au înțeles acest lucru și au decis să nu mai numească niciun șef de vreo trei ani.

"Pietrificarea în funcție nu este bună, ea poate conduce la setarea de obiective greșite pentru instituție, la pierderea contactului cu realitatea socială, la confundarea funcției cu persoana care o deține. Nu vreau acest lucru nici pentru mine, nici pentru o instituție care este mai valoroasă decât orice director pe care l-a avut. Nu vreau să evit abordarea frontală a unui subiect care este legitim dezbătut în spațiul public: funcția de director al unui serviciu de informații oferă acces la un volum semnificativ de informații sensibile. Nu cred că este bine pentru democrație ca o persoană să

concentreze expunere la informație secretă pentru un timp îndelungat. Pur și simplu, cred că cetățenii și statul sunt mai bine slujiți dacă la conducerea SRI se succed lideri la intervale de timp clar stabilite. Consider că, din moment ce mi-am atins obiectivele propuse, nu există nici o rațiune pentru a continua să exercit această funcție", a declarat în iulie 2023 Eduard Hellvig într-o declarație de presă, ultimul șef civil al SRI.

Dar nu este niciun fel de glumă ca două servicii importante să fie lăsate, probabil, în mod intenționat, fără control civil. Părerea mea este că, din cauza acestui lucru, se pot întâmpla două chestiuni: fie sunt expuse intenționat, adică pot să devină vulnerabile fără șefi, fie structurile de nucleu din interior pot să capete mai multă forță și să devină tot mai influente.

Serviciile fără șefi pot să devină vulnerabile în fața serviciilor similare din alte state sau în fața unor grupuri puternice de interese sau pot să înceapă să ridice coada în democrație, pornind de la principiul "Puterea corupe, iar puterea absolută corupe absolut", enunțat de Lordul Acton.

■ Ștefan Băeșiu

Consiliul Județean Mehedintia și Centrul Cultural „Nichita Stănescu”, în parteneriat cu Primăria Comunei Isverna, vă invită cu drag la cea de-a V-a ediție a Festivalului Național - Concurs de Muzică Populară „DOMNICA TROP”!  
- Isverna - Județul Mehedintia  
- 16 - 17 mai 2026  
Două zile dedicate tradițiilor autentice

românești, cântecului popular și valorilor folclorice, alături de artiști îndrăgiți și invitați speciali.  
( Sâmbătă, 16 mai 2026 - „Hora Satului”  
( Duminică, 17 mai 2026 - Concursul Național de Muzică Populară  
Vă așteptăm să celebrăm împreună frumusețea folclorului românesc într-o atmosferă de sărbătoare și voie bună!



„Radu Gyr și Octavian Goga fac parte din istoria culturii românești și trebuie păstrați ca atare” (Ioan Aurel Pop)

Sub titlul „Războiul cu istoria”, Acad. prof. univ. dr. Ioan-Aurel Pop semnează un material documentar despre mari scriitori Radu Gyr și Octavian Goga, exprimându-și consternarea că aceste două personalități ale culturii române sunt stigmatizate de către „Asociația pentru Prevenirea și Combaterea Antisemitismului și Legionarismului” din Arad, care a solicitat autorităților clujene schimbarea denumirii străzii „Radu Gyr” și a Bibliotecii Județene „Octavian Goga”, cu invocarea Legii nr. 241/2025 (Legea Vexler). (Redacția ERT-EMIS)

## 10 Mai - Ziua Independenței Naționale



10 Mai este o zi cu o semnificație aparte pentru istoria României - ziua în care celebrăm Independența Națională, curajul și demnitatea unui popor care a luptat pentru propriul destin.

Duminică 10 mai.a.c., alături de instituțiile din Garnizoana Drobeta Turnu Severin am participat la ceremonialul militar și religios

dedicat acestui moment important, cu respect pentru eroii care au făcut posibilă afirmarea României ca stat independent.

Au fost clipe de reculegere, emoție și recunoștință, în care am privit împreună spre trecut și am înțeles, încă o dată, cât de importante sunt valorile care ne unesc:

respectul, solidaritatea și dragostea de țară.

Am fost prezenți atât pentru a aduce onorul cuvenit acestei zile, cât și pentru ca manifestările să se desfășoare în siguranță pentru toți cei prezenți.

10 Mai ne amintește că istoria se construiește prin sacrificiu, responsabilitate și unitate.

INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN MEHEDINȚI  
Compartimentul Informare Relații Publice și cu Publicul

## Războiul cu istoria(2)

### URMARE DIN NUMĂRUL TRECUT

În anii 1920, Goga a fost partizanul democrației parlamentare, însă după 1930 vederile sale se schimbă radical, simpatizând cu fascismul italian și cu nazismul german. Prim-ministrul Goga (a condus guvernul 44 de zile!) a dus o politică favorabilă Germaniei, intenționând să se alieze și să adopte politica Axei și a dus o politică prin care a negat drepturile populației evreiești, inclusiv cetățenia română a unei părți a evreilor români. Octavian Goga nu a fost condamnat niciodată în timpul vieții, dar a fost aspru criticat și respins de regimul comunist, cu opera marginalizată, scoasă din manuale etc. Nu a suferit nicio condamnare juridică vreodată, spre deosebire de Radu Gyr. În luna și jumătate cât a guvernat, nu a apucat să ia măsuri radicale, de viață și de moarte și nici nu cred că le-ar fi luat.

Cei care nu au luat vieți omeneste în mod direct, cu mâna lor sau din ordinul lor, nu sunt criminali. Sunt absolut de acord că crimele, adică luarea vieții oamenilor, nu se pot prescrie, dar nici ideile, într-o societate democratică, nu pot să fie pedepsite. Sancționarea vorbelor sau a scrierilor cuiva se cheamă delict de opinie. Delictul de opinie reprezintă incriminarea și pedepsirea exprimării unor idei, convingeri sau atitudini considerate inacceptabile, subversive sau contrare ideologiei oficiale de către stat sau o autoritate. De obicei, statele care condamnă oamenii pentru opiniile lor sunt dictatoriale (totalitare). Într-o democrație, acest concept intră în conflict direct cu libertatea de exprimare și nu poate să fie acceptat. Libertatea exprimării prin cuvântul scris și vorbit este considerată un drept

fundamental al omului, a fost o cerință a revoluțiilor democratice din secolele al XVIII-lea și al XIX-lea și a fost trecută în toate constituțiile țărilor democratice de atunci încolo.

Socrate a fost condamnat în anul 399 î. Hr. la pedeapsa cu moartea prin otrăvire, fiind obligat să bea un amestec mortal de cucută (o plantă toxică). A fost acuzat, după cum scrie Platon, de necredință în zeii cetății (impietate) și de coruperea tinerilor prin învățăturile sale. Aceasta a fost o condamnare pentru idei, pentru convingeri, pentru opinii. Este primul delict de opinie celebru, pentru care, acum aproape două milenii și jumătate, s-a aplicat pedeapsa capitală. Toată omenirea democrată a vestejit această condamnare, iar Socrate este considerat azi unul dintre cei mai mari filosofi ai lumii.

Regimurile care aplică legile retroactiv sau care conțin prevederi care sancționează vini din trecut sunt regimuri nedemocratice. Eu înțeleg foarte bine să se pedepsească încălcări de legi ale oamenilor care trăiesc în momentul emiterii acelor legi. Dacă, în statul român, Constituția condamnă propaganda de extremă dreaptă și pe cea de extremă stângă, dacă sunt interzise în România organizații care propagă idei de extremă dreaptă sau de extremă stângă este foarte bine, dar aceste interdicții trebuie să se răsfrângă asupra oamenilor care trăiesc acum. Cei care au trăit în trecut nu au avut, poate, astfel de interdicții, iar dacă le-au avut, poate că au plătit atunci. De ce să plătească din nou acum?

Între legea juridică și legea morală sunt mari deosebiri. Opinia publică nu judecă precum justiția și nu dă sentințe ca ei, ci constată și acceptă binele și respinge răul. Iar istoricul nu condamnă, ci explică. Crimele reale - adică luările de vieți omeneste - nu se pot prescrie, dar ideile? Cine suntem noi să judecăm ideile și să condamnăm oamenii pentru ideile lor? Dacă Paulescu a lăsat o descoperire medicală deosebită, dacă Radu Gyr a scris o poezie bună, dacă Octavian Goga a îndemnat la egalitatea românilor din Ardeal cu ungurii și sașii din Ardeal, cine suntem noi să repudiem în întregime aceste personalități. Oare să fi devenit noi, generația noastră, Parlamentul nostru, magistrații noștri, judecătorii oamenilor care au trăit în trecut? Să ne arogăm atribute de Dumnezeu? De ce să nu repudiem ceea ce a fost rău - și există rău în fiecare om - și să acceptăm ceea ce a fost bine? Firește că există oameni malefici și regimuri politice condamnabile (aproape) în întregimea lor, dar de cele mai multe ori oamenii, chiar și personalitățile au părți bune și părți rele. De ce să respingem oamenii în bloc?

Redacția Art-emis - [www.art-emis.ro/editoriale](http://www.art-emis.ro/editoriale)

CONTINUARE ÎN NUMĂRUL URMĂTOR

Sursa: Făclia - ziar independent de Cluj  
Grafică: Ion Măldărescu

## De ce trebuie urmărit penal Bolojan

■ urmare din pag. 8

Într-o democrație reală, responsabilitatea politică este urmată de solicitări privind responsabilitatea juridică, mai ales atunci când deciziile unui guvern sînt profund dăunătoare interesului național. După căderea guvernului din 5 mai 2026, curentul care cere „dreptate pentru români” s-a intensificat, vizînd tragerea la răspundere a lui Ilie Bolojan și a miniștrilor săi pentru subminarea economiei naționale. Este imperios necesară investigarea modului în care împrumuturile de miliarde de dolari au fost contractate și utilizate. Sînt necesare auditeri riguroase pentru a vedea dacă acești bani au fost folosiți legal sau dacă au fost direcționați către interese străine (Ucraina, consultanță externă) în detrimentul bugetului de stat. Trebuie, de asemenea, investigat abuzul de putere în implementarea austerității. Justiția ar putea fi sesizată cu privire la deciziile care au dus la sărăcirea bruscă a populației, pentru că tăierile de venituri, creșterile de taxe și lipsa indexării anuale a veniturilor nu au respectat cadrul constituțional, fiind vorba afit de abuz în serviciu cit și de trădare a intereselor economice ale cetățenilor.

Pe aceeași listă a investigațiilor trebuie înscrisă cu majuscule trădarea intereselor naționale sau „politică antiromânească”. Tot mai multe voci cer ca instituțiile statului (Parchetul General, comisiile parlamentare de anchetă) să analizeze cedarea suveranității în fața Bruxelles-ului și prioritizarea altor state, care au pus în pericol siguranța și stabilitatea României. Pentru ca aceste demersuri să aibă finalitate este nevoie de comisii parlamentare de anchetă cu puteri sporite, care să desecretizeze contractele și acordurile semnate în ultimele 11 luni și să demonstreze prejudiciul direct adus poporului român. Bolojan a îndatorat țara fără consultarea reală a poporului, marile puteri europene și conducerea de la Bruxelles au tratat România ca pe o piață de desfacere și o sursă de bani și resurse, nu ca un partener egal. Iată cîteva argumente care susțin această vinovăție a factorilor externi în sărăcirea țării. Ursula von der Leyen și „dictatul” PNRR au condiționat fondurilor de redresare de niște reforme abuzive, care au lovit direct în buzunarul românilor. Întîlnirile repetate ale lui Bolojan la Bruxelles au fost sesiuni de primire a temelor de austeritate pentru poporul român, pe care Bruxelles-ul le-a impus fără a ține cont de realitatea socială din România. Alt factor de vinovăție este Franța cu influența sa majoră în politicile agricole și de energie ale UE. România a fost forțată să adopte măsuri de „tranzitie verde”



costisitoare și să permită importuri masive, care au dus la falimentul producătorilor locali și la explozia prețurilor, în timp ce companiile franceze și-au menținut și extins pozițiile pe piața românească. Bolojan a parafat exportul de bogăție și importul de inflație. Politicile girate de Bruxelles cu acordul lui Bolojan au facilitat ieșirea profiturilor din țară prin marile corporații europene, în timp ce România a fost „încurajată” să se împrumute masiv pentru a susține proiecte de interes european (precum coridoarele pentru Ucraina), crescînd datoria publică și inflația internă. În acest moment, la Bruxelles există o stare de îngrijorare majoră, deoarece căderea guvernului Bolojan este interpretată ca o revoltă a românilor împotriva modelului economic impus de UE. Acestea au fost puncte centrale de conflict și au alimentat furia publică ce a dus la demiterea sa pe 5 mai 2026. Noul premier va trebui să treacă la o renegociere dură a tratatelor cu UE și cu puterile europene sau chiar să adopte un model economic mai izolaționist pentru a opri scurgerea de capital românesc către exterior. Va trebui să declare o poziție de neutralitate mai clară pentru a scoate țara din zona de pericol. Prioritatea noului guvern trebuie să fie măsurile urgente pentru stoparea sărăciei în România. Creșterea salariilor și pensiilor. Stoparea „scurgerilor” financiare externe. Întreruperea ajutoarelor pentru Ucraina și Republica Moldova, ca eficientă cale de a elibera spațiul bugetar. Într-o țară în care proprii cetățeni se confruntă cu sărăcia, statul să nu-și mai permită să fie donator regional. Redirecționarea împrumuturilor, o altă prioritate. Miliarde de dolari care au fost contractate ar trebui investite în subvenționarea prețurilor la energie și alimente pentru populație, nu în logistica de război a vecinilor. Această schimbare de paradigmă ar marca o ruptură totală față de linia Bruxelles-ului. Marea provocare pentru noul Guvern va fi cum să aplice aceste măsuri fără a atrage sancțiuni din partea UE, care condiționează fondurile de menținerea sprijinului pentru Ucraina și Moldova. Dacă noul premier nu va fi tras de sfori de către servicii, ar fi indicat să extragă silicoanele și implanturile din structură, operațiune extrem de complexă, pentru care are nevoie de niște mîini de chirurg mai bune decît ale celui care le-a băgat. Tare mi-e teamă că va fi neputincios pentru astfel de operații.

Aranjament grafic - I.M.

Maria Diana Popescu, Art-emis  
www.art-emis.ro/editoriale

## Crește inflația, scade consumul și PIB-ul

PIB-ul României a pierdut în primul trimestru 1,7% comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, iar comparativ cu ultimele trei luni din 2025 economia a scăzut cu 0,2%, continuînd astfel evoluția negativă din ultimele trei trimestre.

Conform INS, economia României a crescut anul trecut cu 0,7%, iar rata anuală a inflației a urcat în aprilie la 10,7%, mai mult cu 3,1% față de decembrie 2025, fiind a nouă lună consecutivă cu creșteri ale prețurilor de peste 9%

Aceste date negative au determinat analiștii BCR să-și modifice prognozele, cu intrarea României într-un scenariu recesionist. Ei văd pentru acest an o contracție de 0,3% a PIB, față de o creștere 0,3% la precedentă prognoză, și au ridicat anticiparea pentru inflația de la sfîrșitul anului la 5,9%, față de estimarea de 3,7% din ianuarie.

În această situație economică și politică incertă, care a împins euro miercurea trecută la un maxim de 5,2688 lei, pune BNR în fața unor decizii importante. Cosmin Marinescu, viceguvernatorul BNR, atrage atenția într-un articol intitulat „Inflația Ormuz» - noua provocare în ecuația politicii monetare”, asupra efectelor conflictului din Golful Persic și strangularea circulației comerciale prin Strâmtoarea Ormuz.

Viceguvernatorul BNR estimează „pentru finalul acestui an creșteri de 1,5 - 2 puncte procentuale - inflația Ormuz - peste traiectoriile de inflație proiectate în absența șocului din Golf, însă spectrul riscurilor este, de fapt, mult mai profund”, precizînd că poziția băncii centrale este o „reacție de tip wait-and-see” („așteptăm și vedem”).

La jumătatea acestei săptămîni, am asistat la a cincea ședință consecutivă de apreciere a monedei naționale. Piața locală s-a deschis la 5,20 lei iar cotațiile au urcat treptat aproape de 5,21 lei, astfel că media euro a coborât de la 5,2103 la 5,2056 lei.

Prognozele băncilor privind evoluția cursului euro anticipează pentru sfîrșitul anului o creștere a cursului euro la 5,20 - 5,25 lei, care se încadrează în observațiile precedente ale oficialilor BNR care recunoșteau o supraapreciere a leului de 5%.

Cei de la BCR atrag atenția asupra faptului că „deprecierea suplimentară a leului reprezintă un risc în sus pentru perspectiva inflației, deși deocamdată cursul de schimb pare să se fi stabilizat.”

Înainte cu cîteva zile de ședința de politică monetară a BNR, viceguvernatorul Cosmin Marinescu explică că „o intervenție acum, prin înăsprirea condițiilor monetare, s-ar putea dovedi prematură din perspectiva sincronizării efectelor în economie, în eventualitatea în care conflictul va înceta relativ curînd, iar petrolierele își vor relua traseul prin strâmtoarea Ormuz.”

■ continuare în pag. 14

## Comunicat de presă

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ MEHEDINȚI a desfășurat în perioada 04.05.2026 - 08.05.2026, Campania Națională pentru identificarea și combaterea muncii nedeclarate și pentru verificarea modului în care sunt respectate prevederile legale privind securitatea și sănătatea în muncă, de către angajatorii care desfășoară activități în domeniile: „Colectarea deșeurilor nepericuloase” - cod 3811 CAEN Rev.3, „Recuperarea materialelor reciclabile” - cod 3821 CAEN Rev.3, și „Alte activități de eliminare a deșeurilor” - cod 3833 CAEN Rev.3.

### OBIECTIVELE CAMPANIEI:

- Identificarea și verificarea agenților economici care activează în domeniile:

- Colectarea deșeurilor nepericuloase, cod 3811 CAEN Rev.3;
- Recuperarea materialelor reciclabile, cod 3821 CAEN Rev.3;
- Alte activități de eliminare a deșeurilor, cod 3833 CAEN rev.3;
- Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrătorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniile relațiilor de muncă și securității și sănătății în muncă;
- Disponerea de măsuri obligatorii pentru remediarea neconformităților constatate în timpul controalelor la angajatori și aplicarea sancțiunilor contravenționale potrivit reglementărilor legale;
- În domeniul relațiilor de muncă, domeniile de activitate mai sus menționate sunt susceptibile de încălcarea reglementărilor legale, privind:
  - angajarea personalului;
  - transmiterea, în termenul legal, a contractelor individuale de muncă în registrul general de evidență a salariaților;
  - durata timpului de muncă și muncă suplimentară;
  - întocmirea evidenței orelor de muncă prestate de salariați;
  - repausuri periodice (repausul săptămânal, sărbători legale);
  - acordarea drepturilor salariale.

### MOTIVAREA CAMPANIEI:

În domeniile colectarea deșeurilor nepericuloase - cod 3811 CAEN rev.3, recuperarea materialelor reciclabile - cod 3821 CAEN Rev.3 și alte activități de eliminare a deșeurilor - cod 3833 CAEN Rev.3, lucrătorii sunt expuși unor riscuri profesionale la locurile de muncă/posturile de lucru, fapt ce poate determina producerea de accidente de muncă și boli profesionale.

La locurile de muncă din aceste domenii, lucrătorii sunt expuși riscurilor profesionale specifice care, spre exemplu, pot fi determinate de:

- echipamente de muncă a căror utilizare este necorespunzătoare (coliziuni, răsturnări, etc.);
- echipamente de muncă neconforme pentru securitatea lucrătorilor;
- risc de electrocutare;
- incendii sau explozii;
- căderi de la înălțime sau la același nivel;
- manipularea maselor, în special a celor grele și foarte grele, care pot provoca afecțiuni musculo-scheletice lucrătorilor;
- lucrul la temperaturi ridicate sau scăzute;
- căderea/prăbușirea/răsturnarea de materiale/produse/obiecte depozitate sau stivuite necorespunzător;
- alunecări, împiedicări, căderi în depozite și alte locuri de muncă;
- expunerea la praf, vapori sau noxe;
- tăieturi de la sticlă sau metal, înțepături, striviri în timpul manipulării containelor sau al compactării în autospeciale;
- expunerea la agenți biologici (bacterii, virusi, fungi etc.) prezenți în resturile organice sau în materialele sanitare incorect aruncate (șervețele, măști);
- inhalarea de praf sau compuși organici volatili, în special în zonele de stocare sau la basculare.

În cadrul acestei campanii desfășurate la nivelul Județului Mehedinți, inspectorii de muncă au efectuat 5 controale, aplicându-se 4 amenzi contravenționale în valoare de 22.000 lei, fiind constatate 7 deficiențe, pentru care inspectorii de muncă au dispus tot atâtea măsuri cu termene concrete de remediere și al căror mod de îndeplinire va fi monitorizat.

Nicea MERGEANI, Inspector șef  
Mădălina Gîrlea, Consilier CRCP

Programul Casa Verde Fotovoltaic a fost eliminat. AFM devine noul finanțator „Anghel Saligny 2”

Bugetul Administrației Fondului pentru Mediu pe anul 2026 l-am putea numi, fără exagerare:

### „Bugetul APĂ-CANAL”.

Românii au fost obișnuiți în ultimii ani ca Fondul pentru Mediu să își îndeplinească menirea: reducerea amprentei de carbon și întoarcerea banilor proveniți de la marii poluatori către proiecte reale pentru populație.

Iată însă că, sub conducerea ministrei Diana Buzoianu, AFM elimină pentru al doilea an consecutiv singurul program care a redus efectiv facturile la energie ale românilor:

### Casa Verde Fotovoltaice.

Programul care a adus avantaje financiare, lună de lună, pentru peste o sută de mii de familii și a încurajat producerea energiei verzi pe casele românilor a fost eliminat ca și cum n-ar fi existat niciodată. Dacă în 2025 am fost solidari cu un guvern nou și fără experiență, care a eliminat cele 2,2 miliarde de lei prevăzute inițial de fostul ministru Mircea Fechet pentru Casa Verde, în 2026 asistăm deja la o decizie asumată politic: eliminarea sprijinului pentru producerea energiei verzi de către populație.

**Tot bugetul aferent programului Casa Verde a fost transferat către programul de sprijin al primarilor pentru APĂ-CANAL, adică: 1,5 miliarde de lei.**

Suma este ne semnificativă pentru proiecte APĂ - CANAL la nivel național deoarece:

- în ultimii 10 ani, România a avut la dispoziție pentru UAT-uri și operatorii regionali de apă-canal sume uriașe, de ordinul zecilor de miliarde de euro, din programe europene și chiar naționale, precum PNDL și Anghel Saligny;
- s-a demonstrat că multe dintre aceste fonduri nu doar că nu au fost accesate suficient, dar au dus și la risipirea banilor publici în favoarea baronilor locali, a primarilor incompetenți, a firmelor de proiectare sau a firmelor de casă pentru proiectare și de execuție, care au lucrat de mântuială.

De ce să iei banii de la Casa Verde și să îi transferi către o nouă “misiune imposibilă” a administrației publice? **APCE avertizează că AFM riscă să finanțeze „Anghel Saligny 2-”.**

În același timp, România este:

- codașa Europei la stocarea energiei;

- dependentă energetic dimineața și seara;
- fără suficiente capacități moderne de producție și stocare a energiei.

Cu toate acestea, **bugetul pentru bateriile prosumatorilor este de doar: 400 milioane de lei**, sumă pe care o considerăm insuficientă, raportat la realitatea tehnică din teren, unde majoritatea prosumatorilor nu dețin invertoare hibride compatibile sau folosesc sisteme incomplete, cu baterii proprietate foarte scumpe.

**La fel de absurd considerăm și bugetul de 250 milioane de lei pentru împăduriri**, în condițiile în care România a avut prin PNRR aproximativ 730 milioane de euro pentru acest domeniu și a pierdut sau blocat mare parte din bani din cauza birocrăției, a schimbărilor de ghiduri și a incapacității administrative.

România nu a pierdut păduri noi din lipsă de bani, ci din lipsă de guvernare.

În toată Europa este clar că soluția imediată pentru reducerea facturilor și creșterea independenței energetice este reprezentată de: fotovoltaice; prosumatori; stocare și comunități de energie.

Vânzările de panouri fotovoltaice în Europa civilizată s-au dublat din luna martie 2026, odată cu începerea războiului din Golf. Numai România a majorat TVA-ul la aceste componente și a eliminat sprijinul pentru populație destinat noilor sisteme fotovoltaice.

APCE consideră acest buget inacceptabil și nerealist și a transmis către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor o adresă critică, împreună cu soluțiile pe care le propunem.

### APCE a solicitat oficial:

- majorarea bugetului pentru baterii cu minimum 50%;
- Reintroducerea programului Casa Verde Fotovoltaic
- schimbarea sistemului de atribuire pentru ambele programe
- creșterea gradului de participare al beneficiarilor la 30%, pentru ca programele să poată fi accesate de cât mai mulți români

Nu dorim ca acest buget destinat reducerii amprentei de carbon să fie transformat într-un instrument electoral de tip: „Anghel Saligny 2”, un program care și-a demonstrat ineficiența în toți acești ani.

**Dan Pîrșan**, Președinte APCE

[www.apce.ro](http://www.apce.ro)



**Zodia Berbec**  
(21 Martie - 20 Aprilie)

Energia astrală a săptămânii te predispozează la transformări interioare profunde. Ai nevoie de odihnă, detașare de cotidian și revizuirea tuturor situațiilor și relațiilor în care ești implicat. Posibile neplăceri legate de sănătate. Te vei simți mai bine în a doua parte a săptămânii, mai ales că apar noutăți interesante legate veniturile obținute la locul de muncă. Tentația cumpărăturilor este mare, de aceea fii prudent, pentru că pot apărea și pierderi.



**Zodia Taur**  
(21 Aprilie - 20 Mai)

Aspectele socio-profesionale reprezintă subiectele principale ale acestei săptămâni. Se conturează schimbări, atât în relațiile personale cu prietenii, cât și în relațiile de susținere profesională reciprocă de la locul de muncă. Încet, dar sigur pierzi unii prieteni, dar se face loc pentru alții. În culisele profesionale există conflicte mocnite, de care este bine să îți cont. Odihnește-te mai mult și îngrijește-ți sănătatea!



**Zodia Gemeni**  
(21 Mai - 22 Iunie)

Schimbări importante în plan profesional! La prima vedere poate fi vorba despre finalizarea unor proiecte, a unor etape de lucru sau se preconizează schimbări în grupul de lucru din care faci parte la locul de muncă. Totul se poate petrece rapid, fără prea mult zgomot sau fără explicații pertinente. Fii prudent și evită discuțiile contradictorii sau luarea deciziilor radicale! Deocamdată, ia aminte la discuții și evenimente.



**Zodia Rac**  
(23 Iunie - 22 Iulie)

Vei fi animat de gânduri mărețe pe tot parcursul săptămânii, ca și cum îți propui să schimbi totul în jurul tău, dar astfel încât să fie și în avantajul celorlalți. Energia astrală din aceste zile îți accentuează simțurile fine și de aici vei reuși să faci conexiuni mentale vizavi de relațiile și situațiile în care ești implicat. Mentalul este agitat, așa încât este bine să nu forțezi nota și chiar să te detașezi și să te odihnești conștient.

Luni, IPA Regiunea 1 Mehedintși a participat cu o echipă la Concursul de Ceaune organizat de IPA Regiunea 2 Mehedintși, competiție la care au fost înscrise un număr de 9 echipe.

Prin implicare, spirit de echipă și pasiune, reprezentanții noștri au obținut un meritoriu loc II, demonstrând încă o dată că prietenia, colaborarea și buna dispoziție definesc activitățile IPA.



**Zodia Leu**  
(23 Iulie - 22 August)

Segmentul financiar este important în această săptămână. Sunt șanse să pui la punct colaborări, chestiuni patrimoniale împreună cu neamurile și partenerul de viață, aspecte care au în comun bani, cheltuieli, servicii, bunuri folosite și de tine și de aceste persoane. Fii prudent și verifică atent fiecare document, fiecare cheltuială și evită investițiile de orice fel în prima parte a săptămânii. Se conturează o nouă etapă socioprofesională.



**Zodia Fecioară**  
(23 August - 22 Septembrie)

Săptămână importantă în plan partenerial! Se vor reconfigura colaborări, o relație matrimonială sau se finalizează etape de viață și activitate comune cu alții. Este bine să fii obiectiv, să-ți urmărești scopurile personale și să închei acele relații și situații care te țin în loc sau care deja îți dăunează în vreun fel. A doua parte a săptămânii va evidenția situații financiare comune cu alții. Sunt momente bune pentru a-ți remodela filozofia de viață.



**Zodia Balanță**  
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Sănătatea și activitatea profesională reprezintă aspectele care deschid săptămâna. Sănătatea este vulnerabilă, de aceea fii prudent. Se deschid noi direcții personale, de care este bine să profiți. Relațiile colegiale sunt tensionate și imprevizibile. Foarte dinamice sunt și relațiile parteneriale, existând posibilitatea unor colaborări noi sau a unei căsătorii. Cheltuieli comune cu alții și aspecte legate de moșteniri și partaje.



**Zodia Scorpion**  
(23 octombrie - 21 Noiembrie)

Relațiile sentimentale și cele cu copiii te solicită mult în aceste zile, fapt pentru care ar fi bine să fii prudent și circumspect pe alocuri. De la bani și bunuri comune pot apărea conflicte. Ești foarte creativ și inspirat, așa încât relaxează-te cu un hobby. Mult de lucru se conturează în a doua parte a săptămânii, plus niscăi probleme legate de sănătate. Controverse parteneriale în weekend. Se deschide o nouă și frumoasă etapă partenerială.



**Zodia Săgetător**  
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

În casă și familie se preconizează schimbări interesante. Atenția și eforturile îți vor fi atrase de treburile gospodărești restante și de conversațiile cu membrii familiei. Fii prudent și răbdător, pentru că este dificil de ajuns la un consens. Accentul săptămânii revine deopotrivă laturii personale și laturii profesionale. Relații sentimentale sunt dinamice. Multe treburi de rutină, dar fii prudent, deoarece sănătatea este vulnerabilă în weekend.



**Zodia Capricorn**  
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Evenimentele principale ale săptămânii apar în relațiile apropiate. Sunt momente favorabile pentru a te desprinde din situațiile și relațiile toxice. Unii se vor ține scapi de tine, din varii motive personale. Relațiile cu membrii familiei sunt dinamice, însă sunt punctate cu note bizare. Se recomandă prudență și discernământ. În relațiile cu cei dragi se conturează o nouă etapă. Fie o relație veche se revigorează, fie se conturează o relație nouă sau poate apărea un copil.



**Zodia Vărsător**  
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

Situații financiare noi la locul de muncă! Este vorba despre modificări salariale sau ale condițiilor de muncă. Fie primești o sumă de bani restantă pentru eforturile depuse în câmpul muncii, fie afli informații deosebite privitoare la felul în care se vor desfășura activitățile profesionale de acum încolo. Relațiile cu anturajul apropiat sunt dinamice, însă cu note conflictuale. Acasă în familie, se conturează o nouă etapă de bun augur.



**Zodia Pești**  
(19 Februarie - 20 Martie)

Săptămână importantă, pentru că ai șanse bune de a-ți schimba planurile personale și profesionale neperformante. Senzația că totul se desfășoară în favoarea ta va fi accentuată și aducătoare de liniște și confort sufletesc. Ceva se termină, ceva stă să înceapă în mod special în relațiile apropiate. Detașează-te de toate, lasă-te purtat de evenimente. Călătoriile pe distanțe scurte sunt frecvente, fiind nevoie de prudență. Posibil să te implicii într-un curs.

Autor: AstroCafe.ro

Mulțumim echipei participante pentru efortul depus, seriozitate și modul frumos în care a reprezentat regiunea noastră. De asemenea, adresăm felicitări organizatorilor pentru buna desfășurare a evenimentului, atmosfera deosebită și ospitalitatea oferită tuturor participanților.

Felicitări tuturor echipelor participante și mult succes la edițiile viitoare!

## 40 de ani de la Marea Victorie a Stelei în Cupa Campionilor Europeni

Cea mai mare victorie din istoria fotbalului românesc a fost obținută pe 7 mai 1986, la Sevilla, după un meci câștigat de Steaua București în duel cu F.C. Barcelona, 2-0 după executarea loviturilor de departajare. Helmut Duckadam a fost eroul Stelei în finala de la Sevilla. A apărat numai puțin de patru lovituri de la 11 metri. Echipa de atunci a Stelei a fost formată din: Helmut Duckadam - Ștefan Iovan, Adrian Bumbescu, Miodrag Belodedici, Ilie Bărbulescu - Lucian Bălan (Anghel Iordănescu 75), Gavril Balint, Ladislau Boloni, Mihail Majearu - Marius Lăcătuș, Victor Pițurcă (Marin Radu II 107). Antrenor: Emeric Ienei. Arbitri: Michel Vautrot - Alain Delmer, M. Girard (Franța).

Pe Stadionul "Ramon Sanchez Pizjuan" (Sevilla) nu era loc să arunci un ac. 70.000 de spectatori, majoritatea spanioli (românii nu puteau ieși din țară la acea vreme) au creat o atmosferă incendiară, fiind siguri de victorie. Se stabilise deja unde va fi marea petrecere alături de regele Spaniei după meci, cine va avea onoarea să participe.

Echipa Stelei, timorată și speriată de iadul de pe stadion (era ca un vulcan gata de erupție), încurajată și motivată de antrenor, a dovedit că

este capabilă să se bată de la egal la egal cu marile echipe europene.

Acum, la 40 de ani distanță, eroii de la Sevilla au fost din nou sărbătoriți cum se cuvine. În urmă cu patru decenii au făcut fericiți milioane de români, care aveau atunci foarte puține bucurii de o așa amploare. Toată noaptea aceea de 7 mai 1986 n-au dormit: au cântat, au scandat, au jucat, au băut și s-au distrat cum au știut mai bine și mai frumos, a fost un moment de neuitat.

Acum, lotul de atunci al Stelei a fost primit în Parlamentul României cu aleșii în picioare, au fost decorați, premiați, aplaudați, s-au simțit importanți. Începând cu data de **7 mai 2026**, Banca Națională a României lansează în circuitul numismatic o monedă din argint și o monedă din tombac cuprat cu tema "Steaua București - 40 de ani de la câștigarea Cupei Campionilor Europeni". Din păcate, lotul nu mai este complet. Au lipsit tocmai cei mai valoroși componenți: H. Duckadam și E. Ienei.

Să dea Dumnezeu ca astfel de performanțe să se repete cât mai curând! Le doresc numai sănătate și bucurii eroilor de la Sevilla!

**Marcel Mateescu - UZPR**

### Recomandări pentru siguranța cetățenilor...

#### ■ urmare din pagina 3

conștientizare a cetățenilor cu privire la riscurile la care se expun atunci când încearcă să realizeze fotografii sau filmări în apropierea liniilor de cale ferată, pe vagoane sau în zona rețelelor electrice de înaltă tensiune.

Polițiștii le-au explicat celor prezenți pericolele generate de arcul electric, fenomen extrem de periculos care poate provoca accidente grave sau chiar pierderea vieții, fără a fi necesară atingerea directă a firelor electrice. Totodată, cetățenii au fost informați despre comportamentele preventive pe care trebuie să le adopte în timpul călătoriilor cu trenul sau în zonele feroviare.

În cadrul activităților, polițiștii au oferit și recomandări pentru prevenirea furturilor din buzunare, a furturilor de bagaje, precum și pentru prevenirea violenței domestice și a altor situații de risc.

Pentru a preveni implicarea în evenimente nedorite, polițiștii vă recomandăm:

- evitați urcarea pe vagoanele de tren sau apropierea de rețelele electrice de înaltă tensiune; - nu realizați fotografii sau filmări în zonele periculoase doar pentru a le publica pe rețelele de socializare; - supravegheați permanent bagajele și bunurile personale în gări și în mijloacele de transport; - păstrați portofelul, telefonul sau alte obiecte de valoare în locuri sigure, greu accesibile persoanelor necunoscute; - manifestați atenție sporită în zonele aglomerate și evitați să afișați bunuri de valoare; - adoptați un comportament responsabil și respectați regulile de siguranță în zonele feroviare.

Prin astfel de activități, polițiștii urmăresc informarea și responsabilizarea cetățenilor, în special a tinerilor, pentru prevenirea accidentelor și a faptelor antisociale.

**Nicolae Lohon**

### Crește inflația...

#### ■ urmare din pag. 10

Dealerii bancari se așteaptă ca dobânda de politică monetară să nu fie modificată în acest an, urmând ca o primă tăiere să fie efectuată în trimestrul al doilea din 2027.

La fel ca la jumătatea săptămânii trecute, indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, a stagnat la 5,86%. Indicele la șase luni, utilizat la calcularea ratelor la creditele ipotecare, s-a oprit la 5,94%, iar cel la 12 luni la 6,0%.

Vizita în China a președintelui american a oferit un impuls dolarului, înainte de publicarea datelor privind prețurile industriale din SUA. Euro s-a retras la 1,1696 - 1,1742 dolari, iar cursul monedei americane a urcat de la 4,4352 la 4,4479 lei.

Media francului elvețian a urcat la 5,6851 lei iar cea a lirei sterline la 6,01 lei.

Prețul gramului de aur a urcat de la 669,8599 lei la 671,7109 lei, sub vârful de 680,6943 lei, atins joia trecută. În piețele specializate, metalul galben fluctua între 4.676 și 4.728 dolari/uncie.

■ **Radu Georgescu**

Performanțe remarcabile pentru CSM Drobeta Turnu Severin la Finala Campionatului Național de Judo pentru Seniori.



În perioada **08-10 mai 2026**, pitoreasca localitate Ghioroc din județul Arad a găzduit Finala Campionatului Național de Seniori (individual, masculin și feminin). Competiția a reunit la start **150 de sportivi** reprezentând **25 de cluburi** de elită din întreaga țară.

**CSM Drobeta Turnu Severin** a participat cu un lot de 5 sportivi, care au reușit să onoreze blazonul clubului prin rezultate deosebite, după cum urmează:

Locul III

- RĂDUCAN ANA MARIA -78 kg

- RĂDUCAN ANA MARIA - Open

Locul V

- CÎRJAN NAZIANA -48 kg

Locul VII

- CÎRJAN NARIANA -48 kg

- SUCIGAN ALBERT -66 kg

- DROCAN ANDREI -73 kg

Obiectivele propuse pentru această competiție au fost îndeplinite prin obținerea celor două medalii de bronz. Dincolo de podium, suntem mândri de atitudinea tuturor sportivilor noștri, care au luptat cu dăruire și dârzenie. Evoluția lor confirmă faptul că munca depusă la antrenamente ne îndreaptă către succese și mai mari în viitor.

Pe această cale adresăm mulțumiri speciale **Primăriei Municipiului Drobeta Turnu Severin** și, în mod personal, domnului primar **Marius Screciu** pentru sprijinul constant oferit care permite dezvoltarea Judo-ului în comunitatea locală și menținerea numelui orașului nostru pe harta performanței sportive din România.

**Lena STEREA,**

Purtător de cuvânt -CSM Drobeta Turnu Severin

## Podium conturat

Dacă în etapa a 21-a s-a stabilit campioana județeană la Mehedinți, rezultatele din runda a 22-a au lămurit și ordinea exactă a podiumului! Astfel, CS Drobeta 2024 nu mai poate pierde poziția secundă, după ce a dispus cu scorul de 4-1, pe Stadionul Termo, de Recolta Dănceu. Oaspeții au condus cu 1-0 la pauză, prin golul lui Cătălin Poenaru, din minutul 17, dar echipa severineană a întors scorul în repriza a doua, după reușitele lui Alfredo Vărgatu (52)M, Mădălin Mătășăreanu (55), Robert Mohora (74) și Raul Iorgulescu (88). După acest succes, CS Drobeta 2024 s-a distanțat la 4 puncte de Recolta. Condușă a fost, timp de 34 de minute, și noua campioană a Ligii a 4-a Mehedinți, CS Drobeta Turnu Severin, în deplasarea de la Gârla Mare. Modesta Unirea 2023 a deschis scorul în minutul 7, prin Adrian Sprâncenatu, Cătălin Tronea a egalat tocmai în minutul 41, iar, după pauză, Kusi Pandrous (48), Prince Tabnore (50, 81) și Angelo Sîrbu (65) au adus o victorie chinuită a liderului, pe terenul ocupantei locului al 11-lea!

În runda a 22-a, Viitorul Cujmir nu s-a prezentat la Strehaia, după ce oficialii echipei-oaspete au anunțat pe cei ai grupării gazdă că jucătorii sunt implicați într-un eveniment festiv!



## Victorii împărțite, la Cujmir

Pe Stadionul Comunal din Cujmir, CSS Drobeta Turnu Severin și Luceafărul Drobeta s-au întâlnit în cadrul etapei a 23-a a Campionatului Național Republican la Fotbal, Seria 7. Dacă la U19, Luceafărul s-a impus cu 3-0, la U17 a câștigat CSS, scor 4-2. După aceste rezultate, Luceafărul ocupă locul 6 la U19 și locul 3 la U17, iar CSS se află pe 7 la juniorii mari și pe 4 la juniorii mici. Etapa viitoare, Luceafărul va juca la LPS Slatina, iar CSS-ul severinean se va deplasa la CSM Târgu Jiu.



## Umilite, și la malul Dunării!

Atletic Drobeta a demonstrat și în runda a 15-a că are statut de jaloane în Liga a 2-a la fotbal feminin. Pe Stadionul Severnav, fetele antrenate de Daniel Ispas au fost surclasate de ocupanta locului al 4-lea, înaintea etapei, ASA Târgu Mureș, scor 1-16! Astfel, bilanțul echipei severinene a rămas de 6 puncte, dar acum golaverajul este de 15-148. Unicat în fotbalul european! Trei dintre goluri marcate și automat dintre cele 3 puncte au fost obținute la masa verde după ce United Bihor s-a retras din campionat în pauza de iarnă. Partida Athletic Drobeta - ASA Târgu Mureș s-a disputat în devans, pe 10 mai, restul jocurilor din etapa a 16-a fiind programate la sfârșitul acestei săptămâni. În partida-tur, ASA Târgu Mureș s-a impus cu scorul de 11-0, pe teren propriu!

### Liga 2, Seria II, etapa a 16-a:

#### Duminică, 10 mai

Atletic Drobeta - ASA Tg. Mureș 1-16

#### Duminică, 17 mai

ACS Baia Mare - FP Timișoara

Universitatea Craiova - UTA Arad

FC Argeș - FC Hermannstadt

ACS Florești va sta

#### Clasament

1. Univ. Craiova	15	13	1	1	96-13	40
2. FP Timișoara	15	12	1	2	67-20	37
3. ASA Tg.Mureș	16	10	3	3	361-22	33
4. Hermannstadt	15	10	1	4	449-25	31
5. FC Argeș	15	8	2	5	59-20	26
6. UTA Arad	15	6	3	6	40-44	21
7. ACS Florești	15	6	1	8	43-33	19
8. Athletic Drobeta	16	2	0	14	15-148	6
9. ACS Baia Mare	15	1	1	13	7-54	4
10. United Bihor	15	1	0	14	14-72	3

### Rezultatele etapei a 21-a:

CS Drobeta 2024 - Recolta Dănceu 4-1 (0-1)

Pandurii Cerneți - Victoria Vânu Mare 6-1 (0-1)

Sănătatea Breznița Ocol - Decebal Eșelnița 2-4 (0-2)

Viitorul Strehaia - Viitorul Cujmir 3-0 (N)

CS Noaptea - CS Corcova 3-2 (2-1)

Unirea Gârla Mare - CS Drobeta Tr.Severin 1-5 (1-1)

Victoria Dr.Tr.Severin - Viitorul Severin 0-3 (N)

### Clasamentul Ligii a 4-a:

1. CS Drobeta Tr. Severin	22	21	1	0	151-13	64
2. CS Drobeta 2024	22	18	2	1	90-13	59
3. Recolta Dănceu	22	18	1	3	91-33	55
4. Breznița Ocol	22	13	2	7	36-28	41
5. Decebal Eșelnița	22	11	2	9	45-65	35
6. Pandurii Cerneți	22	11	1	10	64-50	34
7. Viitorul Cujmir	22	10	2	10	58-77	32
8. Viitorul Strehaia	22	8	2	12	36-48	26
9. CS Corcova	22	8	0	14	49-65	24
10. Viitorul Severin	22	7	2	13	37-68	23
11. Unirea Gârla Mare	22	5	4	13	44-81	19
12. Victoria Vânu Mare	22	5	4	13	33-78	19
13. Victoria Tr. Severin*	22	3	1	18	18-84	10
14. CS Noaptea	22	3	0	19	36-84	9

\*S-a restras din campionat în pauza de iarnă și va pierde toate meciurile din retur cu 3-0

### Programul etapei următoare:

Sâmbătă, ora 11:00

CS Drobeta - Sănătatea Breznița Ocol

Recolta Dănceu - Unirea Gârla Mare

Sâmbătă, ora 18:00

Viitorul Severin - Pandurii Cerneți

Viitorul Strehaia - CS Noaptea

Duminică, ora 11:00

Viitorul Cujmir - CS Drobeta 2024

Victoria Vânu Mare - CS Corcova

Neprogramat

Decebal Eșelnița - Victoria Tr. Severin

## Sucă și Titanicu' administrativ de pe Dunăre

Mă fraților, ieri dimineață, pi la Severin era agitație mare, de ziceai că vine Papa cu reducere la motorină și cu plase de rafie gratis pentru pensionari. Pe la colțuri, lumea nu mai vorbea nici de vreme, nici de fotbal, nici de cine a mai fugit

existau mai mult spiritual decât fizic. Excavatoare, buldozere și mașinării de milioane apăreau prin acte ca rudele bogate de la oraș: toată lumea vorbea despre ele, da' nu le văzuse nimeni niciodată.

Nea Mărin, când auzi, se opri în

urmau să dea Bacalaureatu' la Severin. Aproape 240 de copii trebuiau să traverseze DN6 dimineața, printre tiruri, claxoane și soferi nervoși, ca să ajungă la examen.

În România, zicea Nașa Reta, înainte să iei Bacalaureatu', trebuie întâi să supraviețuiești transportului.

Părinții erau terminați. Nu de emoția examenului, ci de ideea că dacă se răstoarnă vreun tir cu pepeni la Gura Văii, copiii lor dau proba la română direct pe acostament.

omu' care își cumpără cravată nouă când îi ia foc bucătăria.

Da' Mehedințiu' are și talentu' lui special: exact când crezi că totu-i pierdut, apare ceva care te face să ridici sprânceana.

La Severnav și la Șantierul Naval Orșova se construiesc nave de lux pentru Europa, petroliere moderne, vase de croazieră de cinci stele și tot felu' de minunații plutitoare. Contracte de milioane, acțiuni crescute la bursă, profituri, dividende.



cu nevasta altuia. Nu. Acuma se vorbea de utilaje-fantomă, de Bacalaureat cu escală pe DN6 și de Orșova, care ajunsese să arate ca după bombardament administrativ.

Nea Mărin tocmai ieșise din curte

drum și zise că la noi hoția a evoluat frumos. Pe vremuri dispărea calu' din grajd. Acuma dispăre excavatoru' direct din licitație. Cică ar fi și o firmă din Severin implicată.



Nea Mărin râdea și zicea că în ritmu' ăsta Ministeru' Educației o să introducă probă nouă: „Evitarea coloanei în condiții de trafic intens”. Cine ajunge viu la timp primește punct din oficiu.

Da' nimic nu întrecea Orșova.

Acolo administrația ajunsese atât de certată cu realitatea, încât orașu' părea condus prin supărare. Prin oraș circula vorba că Orșova nu mai e „Perla Dunării”, ar fi „Pubela Dunării”, pin unele locuri. Câinii comunitari ajunseseră să cunoască mai bine cartierele decât poliția locală, iar gropile din asfalt aveau deja vechime suficientă să fie trecute în patrimoniu.

Tanța lu' Pecingine zicea că într-o seară a văzut un câine comunitar lătrând nervos la o grămadă de gunoi, semn că nici animalele nu mai suportau situația. Nea Mărin zicea că la noi administrația e ca

Cu alte cuvinte, într-o parte a județului unii construiau vapoare pentru bogății Europei, iar în cealaltă parte alții nu reușeau să gestioneze nici câinii vagabonzi și tomberoanele.

Nea Mărin se minuna sincer.

„Bă,” zicea el, „noi suntem singuru' județ unde poți vedea în aceeași zi navă de lux și tomberon răsturnat. Dezvoltare completă.”

Spre seară, când lumea ieșea la poartă și începea programu' oficial de comentat țara, Nea Mărin trase concluzia care făcu tot Severinu' să râdă:

„Mă, fraților, la noi dacă ar construi administrația cum construiesc ăia navele, ajungeam capitală europeană' a Dunării. Da' până atunci, mergem înainte... pe avarii.”

Așa că, până data viitoare, să fiți iubiți și optimiști!

■ nea Mărin



cu pas apăsător și cu pălăria trasă pe ochi, că atunci când avea mutra aia serioasă însemna că să întâmplasă ceva.

Cum mergea el alene spre centru, îl opri Sucă, agitat rău și cu ziaru' făcut sul, ca bătă de corecție morală.

Se auzise că procurorii au descins peste Complexul Energetic Oltenia și că au început să caute utilaje care

Nașu Pantelică povestea că dacă mai ținea mult ancheta, exista riscu' să descopere și vreo macara imagină care lucra doar noaptea, ca strigoi. Iar Tanța lu' Pecingine jurase că într-o zi o să apară și utilaje cu certificat paranormal, operate de angajați invizibili.

Și cum râdea lumea de toată povestea asta, veni alta și mai bună. Se zvonise că elevii de la Orșova

Programări și informații:  
Tel/Fax: 0252 31 31 91  
Tel. permanentă: 0252 40 50 40  
clinic\_invest@yahoo.com  
www.clinic-invest.ro

**centrul medical  
clinic invest**  
*Căi noi către sănătate printr-o viață sănătoasă!*

**Vă suntem alături pentru o  
"VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"  
Nu ezitați să ne contactați !**

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133  
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți